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«Гомін України» — газета, яку читають понад 75 років у всьому світі.  
Це число, яке потрапило Вам у руки — ЧОТИРИТИСЯЧНЕ!  

 
Чотири тисячі чисел діаспорної газети — немало! 

Завдяки Вам, наші Передплатники, Читачі, Рекламодавці і  
Жертводавці ми починаємо новий відлік. 

З вдячністю згадуємо всіх, хто був з нами на дорозі Правди,  
підтримки України та розвитку українського життя на теренах Канади  

і повторюємо, що «Гомін України» — газета,  
яка повинна бути у кожній українській родині.

КАНАДСЬКИЙ 
КЛУБ НХЛ 
ОПУБЛІКУВАВ 
КАРТУ З 
КРИМОМ У 
СКЛАДІ РОСІЇ 

У "Калґарі" вирішили підіграти 
окупантам. 
Клуб Національної хокейної ліги 

(НХЛ) "Калґарі Флеймз" опублі-
кував карту росії, де частиною 
країни є окупований український 
півострів Крим. 
Клуб розмістив провокаційну 

картинку на своїй сторінці в “In-
stagram". 
У публікації вказані країни, з 

яких родом гравці команди. У скла-
ді "Калґарі" виступають троє росіян 
та один білорус. 
Клуб "Калґарі Флеймз" базується 

у канадському місті Калґарі. 
Варто зазначити, що після по-

чатку повномасштабного військо-
вого вторгнення рф до України 
НХЛ не усунула велику кількість 
росіян, які виступають у лізі. 

 
Фото: «Дзеркало тижня» 

 
Данило Слесь,  

«Дзеркало тижня» 

Місто було в окупації 28 днів. Ви-
крадення, тортури, зґвалтування, ма-
родерство та вбивства цивільних, у 
тому числі і дітей — не повний пе-
релік того, що за цей час там вчинили 
російські військові. Українські по-
ліцейські ретельно задокументували 
ці воєнні злочини для Міжнародного 
кримінального суду. 
Заступник голови Національної 

поліції України Андрій Нєбитов у 
«Фейсбуці» написав: «Після деоку-
пації в Бучі знайшли 422 вбитих 

мирних жителів, загалом у Бучан-
ському районі виявлено 1,190 тіл. І 
ці цифри – не остаточні… Є зниклі 
безвісти, їх розшук триває. І ми не 
дамо забути про це російським вбив-
цям. Багатьох вже знайшли», — за-
значив він. 
При цьому, Нєбитов поінформував, 

що Нацполіція розпочала понад 116 
тисяч кримінальних проваджень за 
фактами воєнних злочинів рф в Ук-
раїні, з них 23 тисячі були вчинені 
на Київщині. 

Згідно з його даними, станом на 
сьогодні, 31 березня 2024 року, зник-
лими безвісти вважаються 514 меш-
канців Київської області, а невпіз-
наними залишаються 180 тіл наших 
громадян. 

«Росія має відповісти за горе, яке 
принесла мирним жителям України. 
За кожне відібране життя», — наго-
лосив Нєбитов. 

Фото: «Головне в Україні» 
За «Головне в Україні»,  

«Слово і діло»

НЕ ДАМО ЗАБУТИ!
31 березня минула друга річниця звільнення Бучі від московських окупантів. 
 Два роки тому деокуповане місто стало першим наймасштабнішим свідоцтвом 
жорстоких звірств рашистів, які сколихнули весь світ. 
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ЛІҐА УКРАЇНЦІВ КАНАДИ  
відділ Етобіко/Міссісаґа та  

ЛІҐА УКРАЇНОК КАНАДИ, відділ Етобіко 
 

ВЛАШТОВУЮТЬ   

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
 
 

Присутність членів обов’язкова, гостям раді. 
 

Згідно зі статутом, якщо на означений час  
не прибуде відповідне число членів, 

Загальні збори почнуться півгодини пізніше  
при будь-якій кількостi членів. 

 
Управи ЛУК відділів в Етобіко 

у неділю, 14  квітня 2024 року 
о год. 1:00 по полудні 

в домі ім. Тараса Шевченка  
за адресою: 482 Horner Ave, Toronto. 

 

 
 
 

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
 

дому ім. Тараса Шевченка  
на вул. 482 Horner Ave., Етобіко 

 
відбудуться  

у неділю, 14 квітня 2024 р. 
о год. 3:00 по полудні  

у власних приміщеннях.  
 

Участь членів обов’язкова, гостям раді. 
 

Управа Дому

Президент України Володимир Зеленський 
звільнив Олексія Данілова з посади секретаря 
Ради національної безпеки і оборони, йдеться 
в указі президента №186 від 26 березня. 
В указі не зазначені причини звільнення 

секретаря РНБО. Він публічно не коментував 
своє звільнення. 
Олексія Данілова призначили заступником 

секретаря Ради національної безпеки і обо-
рони 23 липня 2019 року, секретарем – 3 
жовтня того ж року. У 90-ті Данілов був ме-
ром Луганська, на президентських виборах 
2004 року очолив Луганський штаб Віктора 
Ющенка, та пізніше став губернатором об-
ласті, два роки був народним депутатом Ук-
раїни від Блоку Юлії Тимошенко. 
Наступним указом президент призначив 

секретарем РНБО Олександра Литвиненка. 
Литвиненко очолював Службу зовнішньої 

розвідки. 
 

На сторінці «Фейсбук» Олексій Данілов 
написав: 

 
«4 роки 5 місяців 24 дні роботи на посаді 

Секретаря Ради національної безпеки і обо-
рони України. 
Роботи, якій віддавались до останку. 
Дні, за які не соромно. 
Години, які летіли блискавично. 
Дякую долі, що дала мені можливість 

служити своїй країні і своєму народові в 
час миру і в час війни! 
Дякую Президентові України за довіру і 

за можливість бути причетним до написання 
Великої Історії в момент найбільшого ви-
пробування і найбільшого піднесення! 
Дякую нашій команді, яка проробила ве-

личезну роботу, створивши унікальні ін-
формаційно-аналітичні системи, журналістам 
і справжнім професіоналам, усім тим, хто 
допомагав у нашій роботі. 

Як би важко 
не було, якою 
б безпросвіт-
ною не здава-
лася ситуація, 
ми працювали 
і будемо надалі 
працювати для 
України і задля 
України, віри-

ли і віримо в нашу Перемогу! 
Головне, що ми маємо пам’ятати завжди і 

що я завжди сповідував – не боятися, ніколи 
і нікого, йти вперед і вірити в Україну, 
вірити в народ України! 
російська потвора буде знищена, химерне 

створіння сконає і згине в мороці історії – і 
зробить це український воїн, за плечима 
якого стоїть наша історія, наша доля і наша 
місія – «бути мечем у темряві; дозорним на 
Стіні; щитом, що охороняє царство людей»! 

 
Дякую всім!  Слава Україні!» 

Фото: «Українська Правда» 
 

Данілов стане послом у Молдові 

Колишній секретар Ради національної без-
пеки і оборони Олексій Данілов стане послом 
України у Молдові. Про це розповів прези-
дент Володимир Зеленський під час вечір-
нього звернення в п'ятницю, 28 березня. 
Голова держави погодив кандидатуру Да-

нілова як нового посла України в Молдові.  
"Він говорив мені саме про таке бачення 

своєї подальшої роботи на Україну. Для нас 
Молдова є надзвичайно вагомою державою 
— і з погляду безпекових викликів у реґіоні, 
і з погляду нашої двосторонньої взаємодії", 
— сказав Зеленський. 

 
Олена Шевчук, «Кореспондент» 

ЗЕЛЕНСЬКИЙ ЗВІЛЬНИВ ДАНІЛОВА З 
ПОСАДИ СЕКРЕТАРЯ РНБО – УКАЗ 

Після останніх масованих атак рф по Ук-
раїні міністр закордонних справ Дмитро Ку-
леба закликав Захід надати Україні системи 
ППО "Patriot", оскільки вони наразі є єдиною 
зброєю, якої відчайдушно потребує Україна 
для захисту. 
Про це сказав у інтерв’ю Кулеба виданню 

"Politico". 
"Дайте нам кляті ,Patriot’. Якби у нас було 

достатньо систем протиповітряної оборони, 
а саме ,Patriot’, ми б змогли захистити не 
тільки життя наших людей, але й нашу еко-
номіку від знищення", — сказав, зокрема, 
Кулеба. 
Журналісти зазначають, що всього за го-

дину до інтерв’ю з Кулебою рф атакувала 
Київ балістичними ракетами. Кулеба в цей 
час перебував у ботанічному саду міста, щоб 
зняти відео для своєї майбутньої поїздки. 
Кулеба зазначив, що ці системи також до-

помогли б покращити ситуацію на лінії 
фронту, де російська авіація масовано за-
стосовує авіабомби, які допомагають оку-
паційним військам рф здобувати перевагу. 
Він пояснив, що така бомба – це зброя, 

від якої "не втечеш", якщо ти є її мішенню. 
"Вона просто падає на голову і знищує 

все. Саме так ми втрачаємо позиції, і єдиний 
спосіб запобігти цьому – збивати літаки, 
що несуть бомби. Нам потрібні системи 
протиповітряної оборони на передовій", – 
додав голова МЗС. 
Напередодні Кулеба після ракетної атаки 

рф на Київ закликав надати Україні більше 
систем ППО "Patriot" і ракет до них. Він та-
кож обговорив з високим представником 
ЄС із зовнішньої політики та політики без-
пеки Жозепом Боррелем шляхи, як ЄС може 
допомогти Україні якнайшвидше отримати 
більше "Patriot" та інших систем ППО. 
Крім того, у інтерв’ю виданню "Politico" 

Кулеба заявив, що від Німеччини отримує 
"невдоволені коментарі", коли Україна за-
кликає Берлін передати далекобійні ракети 
"Taurus". 

"Можете мене цитувати, я не проти. Але 
кожного разу, коли я відповідаю на питання 
(про "Taurus" – ред.), я отримую невдоволені 
відгуки з Берліна. Залиште це їм. Вони самі 
поставили себе в таку ситуацію. Нехай шу-
кають вихід", — зазначив дипломат. 
Нагадаємо, що німецький канцлер Олаф 

Шольц публічно називав різні причини не 
надавати Україні "Taurus" – від небажання 
ескалації та втягнення у війну з росією до 
побоювання, що ракетами вдарять десь по 
москві. 
За даними ЗМІ, ключова причина, через 

яку Шольц активно чинить спротив пере-
данню Україні далекобійних крилатих ракет 
"Taurus", нібито, може бути пов’язана з 
особливостями наведення цілей. Цією ж 
причиною послуговується низка німецьких 
політиків, арґументуючи відмову у наданні 
Україні ракет. 

Тарас Здоровило, «Україна молода»

ДАЙТЕ НАМ ЦІ КЛЯТІ «PATRIOT» ТА «TAURUS» 
– КУЛЕБА ЗВЕРНУВСЯ ДО ЗАХОДУ

«НАРЕШТІ! ДРУЖБА З 
РОСІЄЮ ЗАКІНЧЕНА» 

Це слова архітектора Сергія Миргородського, який був 
присутній під час демонтажу Арки дружби народів. 
Арка дружби народів (перейменована на Арку свободи 

українського народу) у Києві належить до символіки ро-
сійської імперської політики й підлягає повному демонтажу, 
заявляють в експертній комісії Українського інституту на-
ціональної пам'яті (УІНП) із визначення належності об'єктів 
до символіки російської імперської політики. 

"Розміщена в Хрещатому парку міста Києва Арка дружби 
народів, що присвячена подіям, пов'язаним зі здійсненням 
російської імперської політики та її ґлорифікацією (вста-
новлена 1982 р. з нагоди 60-річчя утворення срср і 65-
річчя жовтневого перевороту 1917 року), належить до сим-
воліки російської імперської політики й підлягає повному 
демонтажу", — ідеться у висновках експертної комісії. 
Зазначено, що, незважаючи на перейменування об'єкта 

на Арку свободи українського народу, монумент репрезентує 
радянські ідеологеми й конотації, тому становить загрозу 
національній безпеці України. 

«Інтерфакс-Україна» 

ПУТІНА ВБ'Є ХТОСЬ  
З ЙОГО ОТОЧЕННЯ 

Американський політтехнолог і політолог Джейсон 
Смарт вважає, що російського диктатора владіміра путіна 
може вбити хтось із представників його близького оточення.  
За словами Смарта, російські олігархи вже розуміють, 

що без путіна буде краще. «... Він уже не може... не може 
виграти війну в іншій країні, а економіка росії щодня 
стає гіршою. Нічого хорошого зараз у росії немає. Я 
думаю, що настане той день, коли хтось з оточення путіна 
вб'є його», – пояснив політтехнолог. 

«NEWSUA»
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КРАЇНА, ЯКА СІЄ «КРОКУСИ». 
ЩО ДАЛІ? 

 
Сьогодні – черговий теракт з боку росії. Посеред 

білого дня балістичні ракети на Київ. Руйнування. По-
страждалі. Зокрема неповнолітні. 
росія оголосила день жалоби через вбитих у ТРЦ 

"Крокус сіті гол", але продовжила вбивати сама. 
Скасувала святкові заходи, щоб оплакати смерті, але 

продовжила пускати ракети, щоб нести смерть в Украї-
ну. 
Кількість загиблих від рук терористів у "Крокусі" – 

близько 140 людей. 
Кількість загиблих від рук російських терористів у 

місті Буча – 1,137 людей. 
Кількість загиблих від рук російських терористів у 

Маріуполі – мінімум 8,000 людей. 
Київ та Харків, Дніпро та Одеса, Шостка, Умань, 

Костянтинівка та ще сотні міст і сіл України… десятки 
тисяч наших співвітчизників понад два роки гинуть від 
терористів-росіян. 

7,400 ракет з початку війни станом на січень 2024 
року було випущено росією по житлових будинках, са-
дочках та школах, лікарнях та пологових будинках, цер-
квах, офісах, торгових центрах України. Тисячі смертей. 
Сотні "крокусів". 
У громадян сусідньої країни в голові спокійно співіс-

нують дві взаємовбивчі тези: "тероризм ІДІЛу проти 
росіян – це погано, але російський тероризм поти укра-
їнців – це добре". І сьогодні терорист №1 намагається 
отримати співчуття цивілізованого світу. Нелюд просить 
людяності. І світ відповідає людяністю: приспускає пра-
пори, висловлює співчуття. Хоча різниця між діями те-
рористів у "Крокусі" і діями росіян в Україні лише у 
масштабах: росія вбиває більше. Зло – однакове. 

 
Що робитиме путін? 

путін використає терористичний акт, щоб згубити ще 
більше життів. "Норд-Ост", Беслан, "Рязанський цукор", 
"Крокус сіті гол" – терористичні акти, частина з яких 
межувала з датою виборів путіна та після яких диктатор 
міг без наслідків ухвалювати будь-які рішення. 
Відразу після подій в "Крокус сіті голі" на росії 

постало питання про повернення смертної кари. Якщо 
так відбудеться, нових опозиціонерів не треба буде тихо 
вбивати у в’язницях або труїти "новачком". Буде смертна 
кара.   
Далі – більше. За словами представників ЄС та розвідки 

західних партнерів, після президентських "виборів", 
росія може почати ще один великий наступ в Україні. 
Наразі вона створює нове угруповання військ у понад 
100 тисяч солдатів.   
Події в "Крокусі" полегшать путіну процес мобілізації. 

Роспропаґандисти вже підхопили маячню путіна про 
"українське вікно", через яке мали втекти бойовики. А 
отже мобілізації на росії бути. Тепер її є чим пояснити 
населенню. 

 
Що робити нам? 

Зміцнювати оборону. Незважаючи на наміри росії. 
Дай Бог, щоб більшого, ніж є зараз, наступу не було. 
Ми живемо поруч з навіженим сусідом, з маніакальним 
розладом під назвою "Київ за 3 дні". Поки терорист 
живий, він не полишить наміру захопити Україну. 
Тому фортифікаційні споруди та лінії оборони, бетонні 

піраміди, екскаватори, трактори, лопати тощо. Питання 
укріплень стосується не лише прифронтових реґіонів, а 
й тих, які вже завтра можуть стати прифронтовими. 
Київ побудував та постійно підсилює захисні споруди 

навколо міста. Також  Київ бере участь в укріпленні 
східних кордонів країни. Але треба більше. 
Тема укріплень Києва, Чернігова, Сум, Полтави, 

Дніпра, Запоріжжя та інших реґіонів, які завтра можуть 
зіткнутися з новою навалою ворога – сьогодні пріори-
тет. 
І наскільки б не було пожоване слово "єдність", саме 

її сьогодні не вистачає в прийнятті багатьох рішень. 
Впевнений, цю єдність зможуть продемонструвати 

міські голови та лідери громад. На своєму рівні, де не-
обхідно, на засіданнях рад посилити програми захисту, 
внести зміни до бюджетів; між собою вирішити та разом 
з військовими укріпити реґіони. Бо найближчі місяці 
будуть дуже непростими. 

 
Віталій Кличко, Київський міський голова

Петро Порошенко в ефірі французького 
телеканалу «LCI» наголосив, що будь-які 
спроби путіна звинуватити Україну у мос-
ковському теракті – це чергова цинічна брехня 
держави-терориста, яка 10 років поспіль вби-
ває українців.   

«Не існує жодного доказу, що до цього те-
рористичного акту будь-як причетні українці. 
Багато випадків було, починаючи від перших 
днів перебування путіна при владі. Хочу на-
гадати всім випадок, який називається «рос-
товський цукор», коли в підвалах цивільних 
будинків росії фсб рф під керівництвом путіна 
закладало вибухівку для того, щоб підірвати 
і викликати найбільшу кількість жертв, які 
дозволять путіну перейти до диктатури і ав-
торитаризму», – сказав Порошенко. 

«Хочу наголосити, що президент Макрон 
абсолютно справедливо заявив, що покладання 
провини на Україну є цинічним, дослівно 
цитую, і контрпродуктивним. Білий дім чітко 
наголосив, що не існує жодних ані розвіду-
вальних, ані прямих, ані таємних підстав 
стверджувати, що Україна до цього має будь-
яке відношення», – зазначив Порошенко. 

«Я наголошую, що на сьогоднішній день 
методами боротьби, якими користуються те-
рористи, володіє, здійснює і реалізує злочи-
нець, ім’я якого путін. Тому що, якщо ви 
згадаєте маріупольський драматичний театр, 
пологовий будинок у Маріуполі, злочини в 
Бучі, в Гостомелі, в Тростянці, навколо Чер-

нігова, атаку на торговий центр в Кременчуці, 
на вокзал Краматорська, удари по Вінниці, 
злочини в Одесі – скрізь, де путін ракетами 
вбиває десятки і десятки цивільних українців», 
– нагадав Порошенко. 

«путін – терорист і вбивця, путін має бути в 
Гаазі. І думаю, що перший крок, коли виписаний 
ордер на його арешт, є кроком в правильному 
напрямку», – вважає П. Порошенко. 

«Атаки путіна на Україну почалися 10 років 
тому. За останні 2 роки – це більше 1,000 
ракет, які прилетіли по цивільних цілях Ук-
раїни. І єдина позиція, яка може бути зрозу-
мілою для всього світу, – це факт, що путін 
думає як терорист, путін діє як терорист, і це 
означає, що путін і є терористом», – наголосив 
Порошенко. 

«Моє звернення до французів, до європей-
ців, до громадян країн-членів НАТО: нам 
треба зберігати стратегічну єдність. Бо тільки 
наша єдність, тільки підтримка України, 
тільки рішучість наших дій, тільки розмова 
мовою сили дозволить нам зупинити путіна 
і врятувати континент. путін слабшає, путін 
не знає, що йому робити. путіну ніколи нас 
не залякати, і доки ми будемо вірити в нашу 
перемогу, путін приречений. Повірте, я знаю 
про що я кажу як президент країни, яка п’ять 
років тримала російські війська, не дозво-
ляючи їм наступати далі», – зазначив Петро 
Порошенко. 

«Європейська солідарність» 

«ПУТІН ДУМАЄ ЯК ТЕРОРИСТ, ДІЄ ЯК 
ТЕРОРИСТ, БО ВІН І Є ТЕРОРИСТОМ»

російська війна в Україні сприяла напрузі 
на Західних Балканах, зокрема, між Сербією 
та Косово. Про це в інтерв’ю “Голосу Аме-
рики” сказав генерал США у відставці Веслі 
Кларк, колишній командувач Об’єднаними 
збройними силами НАТО. 

“Проблема полягає в тому, що дії росії в 
Україні ще більше ускладнили ситуацію (у 
відносинах Косова та Сербії — ред.), тому 
що всі розуміють, що Сербія має історичну 
приналежність до росії, і росія використовує 
Сербію, щоб підготувати шлях на випадок, 
якщо вона досягне успіху в Україні, щоб 
знову спричинити ще більший хаос на За-
хідних Балканах. Це досить добре відомо. 
… І зовні це виглядає так, що Косово як 
менша країна залежна від зовнішньої під-
тримки Сполучених Штатів та інших країн 
заради виживання та економічного добробу-
ту”, — зазначив Кларк. 

“Пан Вучич, як виглядає, розривається між 
двома можливостями: приєднатися до Заходу, 
або підтримувати історичні братерські від-
носини з росією. І як виглядає, він намагається 
йти в обидва боки... Нам треба бути терпля-
чими, ми маємо працювати над цією ситуацією 
і зняти напругу", — аналізує колишній ко-
мандувач об’єднаними силами НАТО. 
Веслі Кларк прямо пов'язує напругу між Косо -

во та Сербією з російською війною в Україні. 
"Ми повинні визнати, що розв'язання пи-

тання кордону між Сербією та Косово не є 
незалежним від результату війни між Украї-
ною та росією”, — каже він. 
За словами американського генерала у від-

ставці, ситуація між Косово та Сербією є 
симптомом геополітичної напруги в усьому 
реґіоні внаслідок війни росії в Україні. 

“Захід хотів би, щоб це було вирішено, 
хотів би бачити Сербію повністю в західному 
таборі, пов’язану з Європейським Союзом у 
найпозитивніший спосіб. Але саме через на-
пругу між росією та Україною це малоймо-
вірно”, — сказав він. 
Веслі Кларк закликав Конґрес якнайшвидше 

ухвалити законопроєкт про допомогу Україні. 
За його словами, без цієї допомоги українцям 
буде вкрай важко втримати навіть нинішні 
позиції на сході країни. 
Під загрозою можуть опинитися не лише 

Харків і Київ, але і кордони НАТО, попередив 
генерал армії США у відставці. 

"Якщо ми не зупинимо їх (росіян) тут, у 
нас буде фронт НАТО на 2,500 миль. А ми 
ледь могли впоратися з внутрішнім німецьким 
кордоном на 400 миль під час "холодної вій-
ни". Я не можу уявити, що буде потрібно 
для мобілізації НАТО, якщо Україна впаде, і 
ми зіткнемося з загрозою, що простягнеться 
від Балтійського аж до Чорного моря", – за-
значав Веслі Кларк. 

«Голос Америки»

ВЕСЛІ КЛАРК: РОСІЯ ВИКОРИСТОВУЄ СЕРБІЮ, 
ЩОБ ДОСЯГНУВШИ УСПІХУ В УКРАЇНІ,  
ПОСІЯТИ ХАОС НА ЗАХІДНИХ БАЛКАНАХ 

Президент Володимир Зеленський відповів 
на спроби російського диктатора владіміра 
путіна пов’язати терористичний акт у мос-
ковському "Крокус сіті гол" з Україною, на-
гадавши, що саме путін десятиліттями зай-
мається терором. Про це Зеленський сказав 
у відеозверненні у понеділок, 25 березня. 

"Сьогодні путін знову розмовляв сам із со-
бою, і це знову транслювали по телебаченні. 
Знову звинувачує Україну. Хвора й цинічна 

істота. Всі в нього терористи, окрім нього 
самого, хоча терором уже два десятиліття 
живиться саме він", — сказав Зеленський. 
Він підкреслив, що саме путін є найбільшим 

вікном для терору. 
"І коли його не стане, запит на терор і на-

сильство щезне разом із ним, бо це його 
запит. Нічий більше", — заявив Зеленський. 

 
Олена Качуровська, «Кореспондент»

«ХВОРА Й ЦИНІЧНА ІСТОТА»
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МИ ПІДТРИМУЄМО

Фундація Будучність - зростає, розвивається і діє згідно 
сучасних потреб нашої громади, але має впевнену візію 
на майбутнє.

Кожна пожертва, спрямована на підтримку громадських, 
культурних, історичних та освітніх зусиль в Канаді, 
є важливим знаком довіри і підтримки діяльності 
нашої Фундації.
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Cуспільно-політичний тижневик 
Видає Видавнича Спілка "Гомін України"  
з обм. пор. у Торонті Онтаріо Канада. 
Виходить щовівторка (46 разів в році) 
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КІЛЬКОМА РЯДКАМИ 
• 24 березня Сили оборони України успішно вразили, окрім 
великих десантних кораблів «ямал» та «азов», ще й десантний 
корабель «Костянтин Ольшанський», який росіяни захопили 
у 2014 році під час анексії Криму, та російський розвіду-
вальний корабель «іван хурс». 

• російські загарбники завезли партію пропагандистських 
книг з Рязані на тимчасово захоплені території Херсонської 
області. Натомість українські книги вороги або спалюють, 
або викидають. 

• У принцеси Кейт Міддлтон діагностували рак. На початку 
цього року принцеса Уельська перенесла операцію на че-
ревній порожнині. Післяопераційні тести виявили онкологію, 
через що Кетрін почала проходити хіміотерапію. 

• Речник Кремля дмітрій пєсков назвав президента України 
Володимира Зеленського "своєрідним євреєм”. Журналісти 
спитали пєскова, чи допускають у кремлі зв'язок ісламістів 
із Києвом, "з урахуванням того, що там на чолі стоїть 
єврей”. "Єврей своєрідний там стоїть, єврей, який багато в 
чому виявляє симпатії та тяжіння до націоналістичного 
духу, яким просякнуто керівництво київського режиму. Це 
можна сказати абсолютно однозначно, спираючись на факти 
та спираючись на заяви", – сказав пєсков. 

• У Швейцарії банки почали закривати рахунки клієнтам, 
які мають громадянство рф, навіть якщо вони одночасно 
мають паспорт іншої країни. 

• Уряд Латвії 26 березня ухвалив рішення продати на аукціоні 
земельну ділянку у Ризі та розташований на ній «Будинок 
москви», який вважався символом російської політики 
щодо співвітчизників та був націоналізований за рішенням 
латвійського Сейму. Ціна ділянки становить 517,083 євро, 
а будівлі — 2,348,340 євро. Кошти, отримані на аукціоні, 
планують передати на підтримку України. 

• Найбільший виробник соняшникової олії в Молдові зупинив 
роботу через брак українського насіння. 

• З початку війни Україна потопила або вивела з ладу третину 
всіх російських військових кораблів у Чорному морі. 

• 39 нобелівських лауреатів написали відкритого листа, в 
якім закликали світову спільноту посилити підтримку 
Україні в боротьбі з росією, підтримати російську демо-
кратичну опозицію та не визнавати путіна президентом 
рф. 

• У Японії відмовилися від пропозиції відкрити заклад укра-
їнської кухні, у якому подаватимуть борщ, адже вважають 
цю страву російською. Погане ставлення до росіян, мовляв, 
не сприятиме популярності закладу. Про це в «Інстаграм» 
повідомив шеф-кухар Євген Клопотенко. Він вважає це 
прикладом глибини російської пропаґанди. За його словами, 
ця ситуація доводить, що «треба працювати ще завзятіше 
над популяризацією української думки та української кухні 
у світі». 

• Інженери компанії «Evolve Dynamics» працюють над тех-
нологією, яка могла б допомогти українським розвідувальним 
дронам довше залишатися в небі навіть у разі того, якщо 
росія спробує придушити їх електронним способом. «Evolve 
Dynamics» наразі має близько 100 дронів-розвідників «Sky 
Mantis», що літають в Україні, що робить її одним із п'яти-
десяти великих британських постачальників дронів для 
ЗСУ. 

• Найбільший виробник цегли у світі австрійський концерн 
«Wienerberge» продав два своїх заводи в росії і пішов із ро-
сійського ринку. 

• Співробітники Аґентства внутрішньої безпеки Польщі 
(ABW) заявили, що викрили проросійську мережу, яка зай-
малась організацією проросійських ініціатив та медіакампаній 
у країнах ЄС проти держав та органів Євросоюзу та проти 
України. 

• Депутат російської Державної думи росії андрєй луговой 
закликав знеструмити Харків та влаштувати там гуманітарну 
катастрофу: «Їх потрібно поставити на місце. Харків 
потрібно знеструмити до того рівня, аби він став непридатним 
для життя. Щоб ці 800 тисяч людей, які там залишилися, 
сіли в машини, пішки, з тюками, на візках і на захід. 
Поясніть мені, чому взагалі Київ стоїть? Чому це нацистське 
місто досі стоїть? Мати міст руських давно захоплена во-
рогами. Вони нацисти. Вони захопили Лавру, вони осквер-
нили всі святині. І народ Києва це легко сприйняв і зрадив 
– спочатку пам'ять про велику вітчизняну війну, потім пра-
вослав'я. Що ще вони мають зрадити?».
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Поле битви – Україна: шляхом звитяги і боротьби 
Сторінка спонсорована Фундацією Будучність - BCU Foundation

Юрій Щур 
 
Співробітники МГБ у 1946 році 

змушені були визнати, що після двох 
років боротьби із націоналістичним 
підпіллям на Наддніпрянській Ук-
раїні, повного успіху досягти їм не 
вдалося. Крім досвідчених оунівців, 
на шлях боротьби з совєтською вла-
дою ставала молодь, яка проживала 
на окупованих німцями українських 
землях й була знайома із метою та 
завданнями ОУН. Ця молодь ство-
рювала підпільні гуртки та органі-
зації, частина з яких підтримувала 
зв'язок із діючими клітинами ОУН. 
Широко поширювали матеріали із 
закликами до боротьби з радянською 
владою за відновлення Самостійної 
України. 
Здійснюючи оперативні заходи 

проти українського націоналістич-
ного руху, Управління МГБ по Дніп-
ропетровській області завело аґен-
турну справу «Пушкарі». Справа 
була заведена на основі отриманих 
від аґентів даних, що студент Дніп-
ропетровського сільськогосподар-
ського інституту, уродженець Кри-
ничанського району Павло Афана-
сенко, у лютому 1946 року розповідав 
про існування в його інституті ан-
тисовєтської групи, що мала намір 
зірвати вибори до верховного совєта 
ссср. Розмова ця мала місце на квар-
тирі старшої медсестри місцевої за-
лізничної лікарні Галини Сагано-
вич. 
З метою попередження можливої 

антисовєтської акції, Афанасенко 
був таємно затриманий й допитаний. 
Він підтвердив факт розмови із Са-
ганович, але не бесіду щодо зриву 
виборів. За його словами, він пере-
повів лише випадково підслухану 
розмову двох студенток, які говорили 
що не мають бажання йти на вибо-
ри. 
Але найцікавіше для чекістів було 

попереду. На допиті Афанасенко зіз-
нався, що у 1941 році його було за-
лучено до ОУН, яка діяла під вивіс-
кою «Просвіти». Керували нею, за 
його даними, «західняк» Альфред 
та вчитель середньої школи Пес-
тушко. На нелеґальних зборах учас-
ники цієї організації читали націо-
налістичну літературу. Пізніше, на 
початку 1942 року, після арешту ке-
рівників підпілля німцями, Афана-
сенко від ОУН відійшов. 
За його свідченнями, до націона-

лістичного підпілля також належали 
жителі Дніпропетровська (Дніпра): 
студент 2-го курсу гірського інституту 
Володимир Афанасенко, курсант ар-
тилерійського училища Віктор Олек-
сієнко (Алєксєєнко), студентка 3-го 
курсу сільськогосподарського інсти-
туту Галина Біла та студент медін-
ституту Микола Бублейник. 
Олексієнко мешкав у 1944 році в 

обласному центрі разом з Павлом 
Афанасенком на одній квартирі, читав 
йому власні націоналістичні вірші, 
розказував про діяльність ОУН, а 
пізніше повідомив про намір ство-
рити підпільну організацію серед 

однодумців. Тоді ж запропонував 
йому зайнятися підбором кандидатур 
для залучення. Виконуючи постав-
лені завдання, Афанасенко познайо-
мив Олексієнка із студенткою уні-
верситету Тонконіг, Глотовою та мед-

сестрою Саганович. Останні дві, за 
визначенням Олексієнка, для під-
пільної діяльності не підходили. У 
січні 1945 року зв’язки Афанасенка 
та Олексієнка перервалися, оскільки 
Павло був заарештований за підробку 
документів. 
З метою подальшої розробки ви-

явленого під час допитів осередку 
непокори на чолі з Олексієнком, 
співробітниками МГБ Павло Афа-
насенко був завербований в якості 
аґента під псевдонімом «Петро». 
Перша зустріч аґента із Олексієн-

ком відбулася у березні 1946 року. 
Тоді підпільник розповів про поши-
рення листівок, здійсненне органі-
зацією, а також обмовився про не-
обхідність придбання зброї. 
Наступного разу Олексієнко за-

пропонував «Петру» прийти до його 
знайомої, Жені, яка проживала по 
вулиці Короленківській, 35 й отри-
мати у неї зразки антисовєтських 
листівок та розмножити їх. «Нагода» 

відвідати вказану адресу з’явилася 
18 березня, тоді аґент отримав 30 
аркушів паперу й текст двох листівок. 
Тоді ж він дізнався, що Женя вже 
поширила листівки у місцевому бу-
динку офіцерів. 

Вивченням почерку листівок, які 
приніс аґент, було встановлено, що 
вони виготовлені трьома особами. 
Текст був ідентичний тим, що вияв-
лені й вилучені наприкінці 1945 року 
у будинку офіцерів й у будинках 
№14/16 та №21 на вулиці Королен-
ківській. 
Наступного разу, відвідавши по-

мешкання Жені, аґенту вдалося діз-
натися, що вона у 1942 році прожи-
вала у Одеській області (тепер ця 
територія належить до Кіровоград-
ської), де була пов’язана із членами 
ОУН. Щодо листівок стало відомо, 
що їх автором є Олексієнко, а крім 
нього їх виготовляли курсант арти-
лерійського училища Іван Колесников 
та, власне, сама Женя. 
Аґент імітував активну діяльність, 

а Олексієнко, зрозуміло, вимагав зві-
ту. Зокрема, його цікавило поширення 
листівок та реакція населення на їх 
зміст. Щоби викрутитися, «Петро» 
збрехав, що усі листівки поширив в 

універмазі. 
Про ступінь довіри, який мав в 

організації аґент «Петро» може свід-
чити той факт, що саме йому Олек-
сієнко доручив поїхати у Верховцеве 
Дніпропетровської області для от-
римання револьвера від перевіреної 
людини. 
Тим часом слідчим вдалося вста-

новити особу Жені – Давидьяк Єв-
генія, уродженка села Завалля Гай-
воронського району Одеської (тепер 
– Кіровоградської) області. На той 
час працювала секретарем бюджет-
ного відділу обласного фінансового 
відділення. 
З метою подальшого розвитку під-

пільної організації, Олексієнко вис-
тупав за налагодження зв’язку з дію-
чими осередками ОУН у інших міс-
тах, зокрема у Києві. І знову ж так, 
в якості кандидатури для поїздки у 
Київ розглядалася особа аґента «Пет-
ра». 
Наступна акція з поширення лис-

тівок мала відбутися поблизу заводу 
імені Петровського. 14 квітня учас-
ники організації, серед них і аґент, 
виготовили необхідну для поширення 
кількість. «Петро», керуючись на-
становами співробітників МГБ й 
маючи на меті попередити поши-
рення листівок, визвався зробити це 
самому. Однак Олексієнко наполіг, 
щоб разом із ним на акцію вийшла 
й Галина Біла. 
Куратори аґента й тут знайшли 

вихід. «Петро» мав підготувати чисті 
аркуші паперу, які він й розкидува-
тиме замість справжніх. Біла ж в 
той час мала здійснювати нагляд за 
ситуацією навколо. Акція відбулася 
16 квітня 1946 року чітко за планом 
співробітників МГБ. Прийшовши на 
місце, «Петро» залишив Білу на про-
тилежній частині вулиці, а сам роз-
кидав чистий папір, який було аку-
ратно підібрано чекістською розвід-
кою, що супроводжувала аґента. 
До особи Галини Білої у співро-

бітників МГБ були кремі запитання, 
оскільки вона підтримувала зв’язки 
із заарештованими за участь в ОУН 
у місті Верховцево Миколою Неви-
дайлом та Володимиром Стадником. 
Обидва у 1941 році перебували у 
орбіті діяльності члена Похідної гру-
пи ОУН учителя Омеляна Повроз-
ника, який був змушений у грудні 
1941 року повернутися на Західну 
Україну. 
Значно турбувало співробітників 

МГБ і те, що Олексієнко доручив 
Євгенії Давидьяк виїхати на Гайво-
ронщину для встановлення зв’язку 
з відомими їй оунівцями. 
Маючи намір не допустити роз-

витку діяльності підпільників та їх 
зв’язку із осередками ОУН, співро-
бітники МГБ станом на 21 травня 
1946 року в рамках розробки справи 
«Пушкарі» розробили план опера-
тивно-аґентурних заходів. Серед ін-
шого, планом було передбачено 
арешт найбільш активних учасників 
підпільної організації.  

У БОРОТЬБІ ІЗ НАЦИСТАМИ Й СОВЄТАМИ:  
ОУН-ІВЦІ НА ДНІПРОПЕТРОВЩИНІ
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Серед матеріалів тогочасних со-
вєтських спецслужб у Дніпропет-
ровській області можна віднайти й 
історію життя та діяльності оунів-
ця-розвідника Івана Ризоля 1905 
року народження, уродженця Амур-
Нижньодніпровська (тепер – адмі-
ністративний район м. Дніпро). У 
березні 1946 року він був заарешто-
ваний співробітниками УНКГБ Дніп-
ропетровської області після прибуття 
по репатріації з Німеччини.  
До початку німецько-совєтської 

війни Ризоль працював слюсарем в 
інженерно-будівничому відділі НКВД 
у Києві, а перед арештом перебував 
на нелеґальному становищі. Підста-
вою для арешту стала інформація 
про належність до середовища ОУН, 
конкретніше – до Крайового Проводу 
Південноукраїнських земель. 
Під час попереднього слідства 

співробітникам НКГБ вдалося з’ясу-
вати деякі обставини діяльності Ри-
золя в націоналістичному підпіллі. 
До ОУН він був залучений у листо-
паді 1941 року Іваном Чернетою, 
який під час німецької окупації пра-
цював головою Нижньодніпровської 
районної управи, а пізніше – був 
начальником 2 відділу поліції безпеки 
при СД в м. Дніпропетровськ, до 
арешту німцями у 1943 році. За да-
ними дослідника історії ОУН на 
Дніпропетровщині Дмитра Куделі, 
після керівництва районною управою 
Чернета працював начальником гос-

подарського відділу Української до-
поміжної поліції. 
У своїй діяльності Ризоль був 

пов’язаний безпосередньо із керів-
ником Нижньодніпровського місько-
го проводу ОУН «Романом Блакит-
ним». Цим псевдонімом користувався 
уродженець Львівщини Степан Ма-
кух, який був організатором і керів-
ником місцевого підпілля, а також 
представником Крайового проводу 
ОУН. Кілька разів його арештували 
німці, а у червні 1943 року Макух 
втік з Ігренського концтабору. 
Крім того, будучи анґажований до 

діяльності референтури Служби без-
пеки ОУН, Ризоль також напряму 
співпрацював з одним з керівників 
СБ ОУН Крайового проводу Іваном 
Біликом («Миколою Півтораком») 
та крайовим провідником Василем 
Куком («Лемішем»). 
У грудні 1941 року Іван Ризоль за 

завданням Крайового проводу пішов 
на службу в поліцію безпеки при 
СД. За протекцією начальника ін-
формаційного сектору політичного 
відділу поліції безпеки Дніпропет-
ровська, оунівця (або наближеного 
до ОУН) Якова Лінника був призна-
чений начальником того ж сектора 
поліції безпеки у Нижньодніпров-
ську. 
Виконуючи завдання підпілля, Ри-

золь постійно інформував «Леміша» 
про штатних співробітників та не-
гласну аґгентурно-інформаційну ме-
режу поліції безпеки, а також про 
матеріали, які надходили в поліцію 

безпеки про учасників та діяльність 
ОУН. 
Одночасно, користуючись служ-

бовим становищем, підбирав кон-
спіративні квартири для ОУН, ін-
формував Провід щодо заходів без-
пеки, якщо якась з квартир фіксува-
лася підзвітною йому нацистською 
аґентурою. Так на організованих Ри-
золем у жителів Нижньодніпровська 
Веліготської та Шведченко конспі-
ративних квартирах зупинялися 
кур’єри із Західної України, збері-
галися друкарські машинки, склог-
рафи й література націоналістичного 
підпілля. 
У 1943 році Іван Ризоль разом з 

іншими членами ОУН брав участь 
у відплатних акціях проти співро-
бітників німецької поліції безпеки. 
За завданням Крайового проводу, 

використовуючи службові можли-
вості, Ризоль збирав дані про діяль-
ність просовєтського та партійного 
підпілля в Дніпропетровській області. 
Отримані дані використовувалися 
для обробки окремих осіб з числа 
просовєтського активу з метою за-
лучення до націоналістичного під-
пілля. В першу чергу, це стосувалося 
українців. Таким чином, зокрема, у 
грудні 1942 року були залучені ко-
лишні члени компартії слюсар шин-
но-монтажних майстерень в Ниж-
ньодніпровську Микола Пашнєв та 
майстер вагонно-ремонтного заводу 
в Дніпропетровську Петро Гаври-
ленко. Вони обоє включилися в ді-
яльність ОУН, в складі боївки СБ 

брали участь у акціях проти оку-
пантів. У вересні 1943 року, під час 
відступу німців, ці двоє Проводом 
ОУН були перекинуті в с. Тростянець 
Дубенського району Рівненської об-
ласті, де працювали в майстернях 
УПА з ремонту зброї. На момент 
допитів Ризоля весною 1946 року 
обоє вже були заарештовані. 
Під час слідства Іван Ризоль назвав 

84 відомих йому аґентів СД, з числа 
яких УНКГБ було розшукано й за-
арештовано 29. Також слідчим вда-
лося встановити, що виконуючи на-
станови організаційних зверхників 
й намагаючись увійти в довіру ке-
рівників німецьких контррозвіду-
вальних органів, значну інтенсивність 
Ризоль проявляв у боротьбі з совєт-
ським та компартійним активом. Так, 
в результаті діяльності аґентури, яка 
перебувала під контролем Івана Ри-
золя, німцями було заарештовано 
більше ніж 50 таких осіб, більшість 
з яких пізніше розстріляно. 
Даних про подальшу долю під-

пільника-контррозвідника немає. Се-
ред матеріалів Дмитра Куделі також 
міститься лише невеличка примітка, 
що Іван Ризоль у списку УСБУ Дніп-
ропетровської області від 28 вересня 
1992 р. значиться як один із «членів 
ОУН, що служили в німецькій поліції 
і СД». 

Юрій Щур, кандидат 
 історичних наук,  
керівник науково- 

дослідницького проєкту  
"Повернута спадщина"
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У БОРОТЬБІ ІЗ НАЦИСТАМИ Й СОВЄТАМИ: ОУН-ІВЦІ НА ДНІПРОПЕТРОВЩИНІ

Â Закінчення з стор. 5

ІСТОРИЧНИЙ КАЛЕНДАР  Історичний Календар підготував Юрій Щур 

«НА ЗАСЛАННЯ У ВІДДАЛЕНІ РАЙОНИ КРАСНОЯРСЬКОГО КРАЮ, ОМСЬКОЇ, 
НОВОСИБІРСЬКОЇ ТА ІРКУТСЬКОЇ ОБЛАСТЕЙ ВІДПРАВЛЯТИ УСІХ 

ПОВНОЛІТНІХ ЧЛЕНІВ СІМЕЙ ЗАСУДЖЕНИХ ОУНІВЦІВ, А ТАКОЖ АКТИВНИХ 
ПОВСТАНЦІВ, ЯК ЗААРЕШТОВАНИХ, ТАК Й ВБИТИХ ПРИ ЗІТКНЕННЯХ». 

 
7 КВІТНЯ – 80 РОКІВ ТОМУ ПРИЙНЯТА ДИРЕКТИВА НКВД СРСР №130 ПРО ВИСЕЛЕННЯ 

СІМЕЙ ЧЛЕНІВ ОУН ТА БІЙЦІВ УПА У ВІДДІЛЕНІ РЕґІОНИ СОВЄТСЬКОЇ РОСІЇ.  

По мірі просування совєтських 
військ територією України, комуніс-
тичною владою впроваджувалися 
процеси ресовєтизації українських 
земель. За час відсутності совєтів, 
українцям вдалося організувати ши-
роко розгалужену мережу національ-
ного спротиву під проводом ОУН 
та власні збройні сили – УПА. В 
силу історичних та географічних об-
ставин, ці сили масово концентру-
валися на західноукраїнських тере-
нах, де також мали широку підтрим-
ку.  
В прямих бойових зіткненнях з 

повстанцями та проти розгалуженого 
підпілля, совєтські війська та спец-
служби не могли досягти перекон-
ливого успіху. Відповідно, вдалися 
до звичної антилюдяної практики – 
насильницького переселення. Оче-
видно, що депортаційна політика 
совєтів на західноукраїнських землях 
стосувалася, насамперед, членів ОУН 
та воїнів УПА, їхніх сімей, а також 
осіб, що підтримували український 
визвольний рух. 

7 квітня 1944 року вийшла дирек-
тива НКВС срср № 130 про висе-

лення сімей оунівців (19 тисяч осіб) 
до Красноярського краю, в Іркутську, 
Омську та Новосибірську області. 
При чому, на кожну родину мало 
бути складене окреме «досьє», де 
зазначалися усі дані про родичів, які 
перебувають у підпіллі або в по-

встанцях. Майно виселених підля-
гало конфіскації та реалізації (по 
факту – просто розграбовувалося).  
На підставі Директиви №130 на-

рком внутрішніх справ УССР Василь 
Рясний підготував інструкцію-вка-
зівку про порядок проведення висе-

лення сімей активних учасників на-
ціоналістичного підпілля, що була 
терміново поширена по всіх район-
них відділах УНКВД-УМГБ західних 
областей УССР. Відповідно, у кож-
ному районі були складені списки 
сімей учасників визвольної боротьби, 
які підлягали виселенню (усе чоло-
віче населення віком від 15 років). 
Лише у Львівській області на ви-

конання цієї директиви у жовтні 
1944 року були підготовлені списки 
на виселення 10,517 осіб. Вже за 
рік, у віддалених реґіонах ссср було 
близько 2 млн. 230 тисяч 500 спец-
поселенців, серед яких – 20,800 оу-
нівців. 
Спецпереселенці розцінювалися 

як дешева робоча сила на лісоповалах 
та в інших трудомістких процесах. 
Сім’ї, які не мали працездатних осіб, 
потерпали від злиднів. За усіма спец-
переселенцями було встановлено 
аґентурно-оперативний нагляд й об-
саджено аґентурою. На великих за-
лізничних станціях діяли оперативні 
заслони. За втечу з місця поселення, 
термін заслання замінювався ув’яз-
ненням у виправно-трудових таборах.  
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ГОСПОДАРСЬКІ ВІСТІ 
Сторінка спонсорована Кредитовою Спілкою Будучність BCU Financial. Квітень 2024. 

Серед глобальних збоїв, викликаних пандемією та геополітичними зрушеннями, ландшафт виробництва та ланцюгів постачання переживає 
глибоку трансформацію. Однією з останніх тенденцій, що виникають в ціх сферах у всьому світі, є решоринг. Спостереження лідерів цих галузей 
розкривають багатогранний вплив решорингу на інвестиційний ландшафт Канади та динаміку валют. Ми хотіли б поділитися деякими думками зі 
звіту аналітиків Raymond James Ltd. про розвиток даної тенденції у 2024 році, наголошуючи на ключових сферах для інвесторів. 

Деякі ключові гравці індустрії в Америці, серед яких BlackRock, Bank of America, Caterpillar, Qualcomm і Union Pacific, висвітлюють різні аспекти 
явища решорингу. Демографічні зміни, деглобалізація та інвестиції в чисту енергію та інфраструктуру підкреслюються як рушійні сили нового 
економічного ландшафту. У Мексиці з’являються можливості для зростання, що свідчить про потенційні зміни в динаміці торгівлі Канади. 
Законодавчі ініціативи та інвестиції в інфрастуктуру позитивно впливають на будівельний та інфраструктурний сектори, пропонуючи можливості 
співпраці для канадських фірм. Крім того, спостерігається динаміка розвитку ланцюгів постачання автомобільної продукції після пандемії, що 
потенційно може вплинути на автомобільну промисловість Канади. 

Для канадських інвесторів решоринг відкриває переконливі можливості в промисловому та інфраструктурному секторах. Люк Канерт, MBA, CIM, 
фахівець із взаємних фондів та ETF компанії Raymond James, пропонує приймати до уваги промислові та інфраструктурні ETF, щоб мати доступ 
до секторів, які отримують вигоду від тенденцій решорингу. Однак інвестори повинні уважно орієнтуватися в динаміці валют. Канерт також 
підкреслює вплив глобальної політики на інфраструктуру та промислові сектори, наголошуючи на необхідності детального інвестиційного 
підходу, адаптованого до економічного контексту Канади. 

Серед цих змін валютні тренди відіграють вирішальну роль у формуванні інвестиційних стратегій. Аджай Вірк, CFA, CMT, головний трейдер валют 
компанії Raymond James, спостерігає помірне відновлення курсу USD/CAD у 2024 році завдяки надійним економічним даним США та 
пом’якшенню федеральної політики. З іншого боку, Шарлотта Якубович, CMT, CIM, віце-президент із фіксованого доходу та валют, розглядає 
питання про припинення банківських акцептів та пропонує альтернативні інструменти для інвесторів, які курсують посеред ландшафту грошового 
ринку серед динаміки решорингу. 

Підсумовуючи, тенденції решорінгу мають далекосяжні наслідки для інвестиційного ландшафту Канади та динаміки валюти. Оскільки ці тенденції 
продовжують змінювати глобальний економічний ландшафт, проактивні та обґрунтовані стратегії, пристосовані до економічного контексту 
Канади, є важливими для максимізації прибутку та пом’якшення ризиків серед ринкової динаміки, що розвивається.  

Відділ управління майном при Кредитовій Спілці Будучність (BCU Wealth Management) є партнером Raymond James Ltd., канадського відділення 
північноамериканського інвестиційного дилера Raymond James Financial, Inc. Зверніться до команди BCU Wealth Management, якщо вас 
зацікавили розглянуті вище тенденції та інвестиційні можливості, які вони надають. Наша команда допоможе вам переглянути ваші інвестиційні 
цілі, обрати шлях, який підходить під ваші індивідуальні потреби та можливості, а також максимізувати вигоду від ваших інвестицій!  

Raymond James Ltd. is the Canadian arm of North American investment dealer Raymond James Financial, Inc. 

Buduchnist Credit Union Limited is carrying on business as BCU Financial (“BCU Financial”). BCU Financial is a registered trade name and trademark of Buduchnist Credit Union Limited. 

Забронюйте зустріч із командою 
BCU Wealth Management вже сьогодні! 

416-763-8900
www.bcuwealthmanagement.com 
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21 Old Mill  Road
OLD MILL TORONTO

6:00PM

TUESDAY
APRIL 23

913 Carling Ave
CAFÉ UKRAINE - OTTAWA

RSVP BY APRIL 8
To RSVP visit, www.bcufinancial.com

GENERAL
MEETING

ANNUAL

ДОСЛІДНИЙ ІНСТИТУТ «УКРАЇНІКА» 
влаштовує науково-популярну доповідь на тему:

ОБРАЗИ КОЗАКІВ І ЗАХІДНИХ  
ВОЇНІВ МАЗЕПИ НА  
КАХЛЯХ БАТУРИНА 

(з прозірками)

Доповідь виголосить історик-археолог,  
науковий працівник КІУС та 
виконавчий директор Батуринського  
українсько-канадського  
археологічного проєкту  

д-р Володимир  
Мезенцев (Ph.D.) 
 
Доповідь відбудеться у Westminster Room,  
Old Mill Toronto (21 Old Mill Rd.) 
в п’ятницю, 19 квітня 2024 р. 
о годині 7 увечері. 
 
Інформація: (416) 516-8223 
Вступ за добровільними датками 

ORGANIZED BY  
UCRAINICA RESEARCH INSTITUTE

SPONSORS:

Їх розстрілювали усіх трьох після 
декількох днів катувань. 
Із зв’язаними шпагатом ногами й 

руками, із зав’язаними очима, по-
ставивши на краю могили. 
ДМИТРО, МИКОЛА та ЄВГЕН 

КУЛІЧЕНКИ були захоплені окупан-
тами в своєму рідному селі Довжик 
на Чернігівщині 18 березня 2022 
року. 
Там, на подвір’ї їхнього власного 

будинку вороги по-звірячому побили 
молодшого Євгена за знайдену ними 
його військову форму. 
Потім усіх трьох, з мішками на 

голові, запхали до машини й відвезли 
за сорок кілометрів, у село Вишневе, 
де в приміщенні пилорами вже була 
облаштована катівня. 
Їх катували три дні, жорстоко били, 

націлювали та притуляли до скронь 
зброю. Вимагали, аби вони розповіли 
про участь у теракті, в результаті 
якого начебто було вбито кілька ро-
сійських офіцерів. А потім вивезли 
на розстріл.Дмитро та Євген заги-
нули, а середульшому Миколі дивом 
пощастило вижити й вибратися з 
могили.Поранений і побитий нелю-

дами, він пробирався до батьківщи-
ни.У найближчому селі його при-
хистила місцева мешканка Валентина 
Петрівна, дала вмитися, поїсти, 
розв’язала руки й ноги, зібрала на 
дорогу.Через добу Микола дістався 
рідного Довжика й розповів батькові, 
що двох його синів вже немає…“Які 
російські матері народжують таких 
нелюдів? Ось по телефону дзвонить 
військовий росіянин своїй матері до-
дому і дивується: «Що це за народ 
такий – український? Одному поло-
неному ми навіть танком ногу на-
вмисно переїхали, щоб надав нам 
потрібну інформацію, а він ні в яку 
– терпить і ні про що не розповідає. 
А мати йому відповідає: то якби я 
там з тобою була, то зірки на тілі 
сама б вирізала…». То скажіть: це 
хіба люди?.. Хто мені тепер синів 
поверне? Ніхто! Їм би жити та й 
жити – ще ж такі молоді… А тепер 
наче пустка у душі. Це ж ще добре, 
що хоч один син зостався – слава 
Богові! А так хіба я міг би все це пе-
режити?.. Я би і не знав, де їхня й 
могилка і що з ними сталося… І 
взагалі: що ми цим росіянам зробили? 
Чого вони сюди до нас прийшли? 
Що їм тут треба? Але все рівно: ми 
цих тварюк обов’язково переб’ємо, 
щоб їм пусто було…” – слова Ана-
толія Ілліча обпікають душу. 
Тіла закатованих і вбитих братів 

знайшли на день народження Жені, 
поховали у день народження Дмит-
ра. 

Фото: «Про все» 
Оніщенко Людмила, «Про все»

МОСКАЛІ РОЗСТРІЛЯЛИ ЇХ УСІХ ПІСЛЯ КІЛЬКОХ 
ДНІВ КАТУВАНЬ, АЛЕ ОДИН ІЗ БРАТІВ ВИЖИВ
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В українському культурному центрі “Old 
Mill” відбувся ювілейний 10 концерт із 
циклу “Musical Fridays”, що їх організовує 
Ліґа Українок Канади, відділ Торонто. Цього 
разу струнний квартет віртуозно виконав 
цикл із чотирьох скрипкових концертів іта-
лійського композитора Антоніо Вівальді 
“Чотири пори року”. Це один із найвідомі-
ших музичних творів епохи бароко, напи-
саний 1723 та опублікований 1725 року.  
Яніс прибув із сім’єю з Греції до Канади 

майже два роки тому, каже “Концерт просто 
фантастичний. Я багато років не слухав 
класичну музику, побачив афішу і ось ми 
тут. Це дивовижне відчуття слухати Вівальді 
у виконанні таких професіоналів та в такій 
затишній атмосфері”. 
Таро та Гезер теж прийшли почути Ві-

вальді, однак додатково були вражені новими 
для них творами українських композиторів: 
Василя Барвінського та Миколи Лисенка. 
“Це неймовірний вечір. До сьогодні ми не 
чули такої музики. Тепер знаємо більше 
про українських композиторів. Красива му-
зика, яку хочеться слухати ще”. 
Щоразу в музичну програму організатори 

додають твори українських композиторів. 
Деякі твори взагалі звучать вперше в То-
ронто. Цього разу Антон Єрецький (скрипка), 
Галина Дзюрин (скрипка), Стефані Щольман 
(альт), Марк Рассом (віолончель) виконали 
перекладений для струнних твір Миколи 
Лисенка “Гавот”, який був написаний авто-
ром для фортепіано. 
Гостя концерту — Оксана — зізналася, 

що послухавши Лисенкового “Гавота”, “наче 
побувала в українському степу”. Для жінки 
концерти циклу “Musical Fridays”, немов 
“ковток свіжого повітря. Це серйозна, ви-
сокохудожня та високотехнічна музика. Щоб 
виконати “Пори року” потрібно бути музи-
кантом високого рівня. Браво!” 
Миколу Лисенка називають батьком ук-

раїнської класичної музики. Він написав 
відомі опери (“Наталка Полтавка”, “Тарас 
Бульба”, “Енеїда”, “Коза-Дереза”, “Пан 

Коцький”), 125 пісень на твори українських 
поетів, вокально-симфонічні твори, хори, 
романси та багато іншого. Галина Дзюрин 
вважає, що у Лисенка могла б скластися 
феноменальна кар’єра в Європі: “Він на-
вчався у Лейпциґу та вражав своїх викладачів 
як свіжістю думки при написанні музики, 
так і віртуозністю гри на фортепіано. Його 
запросили в європейський тур, однак Ли-
сенко вирішив повернутися в Україну.  
Він заснував музичні школи, університети 

і консерваторії. 
Зараз багато з них носять ім'я Лисенка”. 
Василь Барвінський — композитор, якого 

називають основоположником українського 
віолончельного репертуару. Він є автором 
перших в українській музиці фортепіанних 
Прелюдій і першого українського Секстету. 
Радянська влада зробила все, щоб про Василя 
Барвінського забули. У 1948 році, 60-річного 
композитора заслали на 10 років у мордовські 
табори без дозволу писати музику, а парти-
тури його творів спалили на подвір’ї його 
ж консерваторії. Після повернення Барвін-
ський пише фортепіанний квінтет, з якого 
особливо популярною стала друга частина, 
призначена для струнних – “Молитва”.  

“Я слухала музику і думала про Україну, 
якщо чесно”, — ділиться враженнями гостя 
Олена. “Ця музика лікує дух. Під “Молитву” 
я дійсно молилася, щоб швидше закінчилася  
війна і настала наша Перемога. Це дуже 
важливо слухати таку музику, зібратися 
всім разом і допомагати українській армії”. 
Частина доходу з цього концерту призна-

чена на проєкт “Соняшник” — літні табори 
для дітей українських захисників. 
Наступний концерт відбудеться 31 трав-

ня. 
Вартість квитків $35 при оплаті е-транс-

фером на lucw.toronto@gmail.com 
 
$40 — при вході (готівка). 
Для дітей вхід безкоштовний. 
 

Фото, текст — Лідія Карпенко 

ОБ’ЄДНАНІ МУЗИКОЮ 

ЛЬВІВ’ЯНКА ЛИНІВ ГОТУЄ 
ОПЕРУ ЧАЙКОВСЬКОГО ДЛЯ 
ДРЕЗДЕНА РОСІЙСЬКОЮ 
МОВОЮ 

Відома львівська диригентка Ок-
сана Линів запланувала виконати ро-
сійською мовою оперу Петра Чай-
ковського «Євгеній Онєгін» у 2025 
році у Німеччині. 
Про це йдеться на сайті Саксон-

ської державної опери Дрездена, пи-
шуть «Варіанти». 
Львівська дириґентка й музична 

директорка Муніципального театру 
Болоньї Оксана Линів у липні 2025 року виконає оперу 
Петра Чайковського «Євгеній Онєгін» у Саксонській дер-
жавній опері Дрездена (Німеччина). Опера відбуватиметься 
російською мовою. 
Початок продажу квитків на цю подію Саксонська дер-

жавна опера Дрездена відкриває вже з квітня цього року. 
Зазначимо, що у квітні 2022 року Оксана Линів, яка 

мала брати участь в постановці опери «Іоланта» російського 
композитора Петра Чайковського за участі російських 
музикантів, заявляла, що «заклики зробити Чайковського 
винним у діях чинного президента росії» її не переконують, 
попри бойкот її концерту українськими мисткинями. 
Крім цього, Линів говорила, що вважає музичні твори 
російських композиторів світовим надбанням, яке не під-
лягає політичному бойкоту. 

Фото: «Збруч» 
«Українська літературна газета» 

 
Реакція Оксани Линів на скандал щодо її 
постановки російської опери 

 
 («Ватра 1»). — Оксана Линів написала у Фейсбуку: 

«Від початку періоду військового стану на території 
України припинили виконувати музику Чайковського, 
Прокофʼєва, Шостаковича, Рахманінова, Стравінського 
та ін. Та все ж твори цих композиторів належать до 
обов’язкового репертуару кожного диригента, чия карʼєра 
розвивається на інтернаціональному рівні, так як ці твори 
належать до світової музичної спадщини». 
За словами Оксани Линів, ці твори начебто є невід-

дільною частиною і стандартним репертуаром симфонічних 
оркестрів та оперних театрів цілого світу, і цей репертуар 
був сформований ще сотні років тому.  
Дириґентка зазначила, що завдяки співпраці з провідними 

оркестрами та оперними театрами українські дириґенти 
можуть додавати до стандартного репертуару «маловідомих 
українських композиторів і додавати ці імена до світової 
класичної музичної традиції». 
Оксана Линів закрила можливість коментувати її пост 

у соціальних мережах. 
 
 
У КИЄВІ БУЛО ЗРУЙНОВАНО ЧАСТИНУ 
БУДІВЛІ АКАДЕМІЇ ДЕКОРАТИВНО-
ПРИКЛАДНОГО МИСТЕЦТВА 

У Києві було зруйновано частину будівлі Академії де-
коративно-прикладного мистецтва та дизайну імені М. 
Бойчука. 
Про це повідомляє помічниця ректора Ганна Фещенко. 
Пошкоджено будинок, де був актовий зал та конґрес-

гол. Кличко казав, що спортзал. Людей усередині не 
було. 
Фещенко каже, що вибух пролунав так швидко після 

початку тривоги, що покинути Академію ніхто не встиг. 
Люди були у коридорі, коли все затягло пилюкою. 
Поранено викладачку-методиста.



10 • ГОМІН УКРАЇНИ • РІК LXXVI, №13 (4000) • 2 КВІТНЯ, APRIL 2, 2024

Tel.: 416-516-2443 e-mail: homin@on.aibn.com www.homin.ca

Більшість українських біженців 
у Фінляндії задоволені своїм життям 
та не планують переїжджати у най-
ближчі пів року. Частка тих, хто 
хоче залишитися у країні назавжди, 
зросла майже удвічі. 
Як українці влаштувалися у цій 

країні та які мають наміри щодо 
повернення до України, «РБК-Ук-
раїна» розповідає з посиланням на 
Міністерство внутрішніх справ Фін-
ляндії. 

 
«Портрет» біженців у Фінляндії: 
активні на ринку праці та 
високоосвічені 

У Фінляндії дослідили, як укра-
їнські біженці влаштувалися у цій 
країні та які їхні настрої щодо по-
вернення до України. Участь в опи-
туванні взяло 1,300 українців, які 
заповнили онлайн-анкети. Звіт став 
продовженням подібного дослід-
ження, проведеного влітку 2022 
року, на замовлення Міністерства 
внутрішніх справ. 
До 1 січня 2024 року тимчасовим 

захистом у Фінляндії користувалися 
приблизно 65,500 людей, переважно 
жінки та діти. Три чверті респон-
дентів (74%) приїхали до Фінляндії 
з реґіонів України, які найбільше 
постраждали від війни: Харківської, 
Київської, Донецької, Херсонської, 
Запорізької, Луганської та Дніпро-
петровської областей. 

Опитування виявило, що в Україні 
мали роботу дві третини біженців, 
а кожен десятий був підприємцем. 
Схожа картина спостерігається і 
серед українців у Фінляндії – 70% 
шукають роботу, а 10% хочуть від-
крити бізнес. 
Згідно з результатами анкетуван-

ня, вищу освіту (принаймні ступінь 
бакалавра) мають понад 63%, а 
27% – повну професійно-технічну 
освіту. 

 
Де живуть українці у Фінляндії 

Більшість українців, які прибули 
до Фінляндії з 2022 року, залишили 
служби прийому та зареєструвалися 
у муніципалітетах. Таких 74%. Се-
ред тих, хто пробули у країні 12-18 
місяців, зареєструвалися у муніци-
палітетах 53%. Третина опитаних 
(28%) мали намір подати заяву на 
реєстрацію. 
Лише 2% респондентів заявили, 

що не мають такого наміру. Серед 
причин такого рішення – невпев-
неність щодо продовження посвідки 
на проживання, відсутність інфор-
мації про подачу заяви на реєстра-
цію в муніципалітеті за місцем про-
живання та страх втратити послуги 
та пільги. 
Лише 10% опитаних сказали, що 

планують переїхати в інший реґіон 
Фінляндії, принаймні відразу після 
реєстрації в муніципалітеті прожи-

вання. Більшість респондентів 
(82%) планували залишитися в місці 
проживання на момент опитування. 
Дослідники припускають, що на 
це можуть впливати сформовані 
зв’язки: діти вже відвідують школу, 
є робота та коло спілкування. 

 
 

Наміри щодо повернення до 
України 

Цікавили дослідників і настрої 
українських біженців щодо повер-
нення до України. Результати вия-
вилися такі: 
• планують залишитися наступні 

6 місяців у місці, де вони про-
живають у Фінляндії – 82% рес-
пондентів; 

• хочуть повернутися в Україну, 
коли ситуація з безпекою в країні 
стабілізується – 12%; 

• не були впевнені – 35%; 
• хочуть оселитися у Фінляндії 
назавжди – 51%. 
У порівнянні з попереднім до-

слідженням, проведеним у 2022 
році, зросла частка респондентів, 
які прийняли рішення не поверта-
тися з Фінляндії до України – з 
27% до 51%. Частка людей, які 
планували повернутися в Україну, 
зменшилася з 26% у 2022 році до 
12% у 2023-му. 
Ті, хто розглядав можливість по-

вернутися до України, планували 
це зробити лише після закінчення 
війни. На момент опитування багато 
з цих респондентів доглядали за 
дітьми вдома, були пенсіонерами 
чи безробітними. Навпаки, ті, хто 
вказав, що на момент опитування 
працював або навчався чи відвідував 
мовні курси, ще не були впевнені 
щодо планів залишитися у Фінлян-
дії. 
Водночас понад 90% респонден-

тів вказали, що задоволені своїм 
життям у Фінляндії. На цей показ-
ник тривалість перебування у країні 
не вплинула. 

 
Ольга Маджумдар,  

«РБК-Україна» 

БІЖЕНЦІ У ФІНЛЯНДІЇ: ЯК ВЛАШТУВАЛИСЯ 
УКРАЇНЦІ ТА СКІЛЬКИ ХОЧУТЬ ПОВЕРНУТИСЯ

УКРАЇНЦЯМ У 
НІМЕЧЧИНІ 
ГОТУЮТЬ ВЕЛИКІ 
ЗМІНИ: БІЛЬШЕ 
НІЯКОЇ ДОПОМОГИ 

 
Для українських чоловіків, які зараз 

живуть у Німеччині, можуть виник-
нути проблеми з отриманням грошей 
від уряду. Це тому, що Німеччина 
розмірковує над тим, щоб не давати 
фінансову допомогу деяким людям. 
Це означає, що цим чоловікам до-

ведеться знайти інші способи зароб-
ляти гроші або отримати допомогу, 
можливо, змусить їх подумати, чи 
варто залишатися в Німеччині або 
краще повернутися додому, в Украї-
ну. 
В Німеччині розгорілися дебати 

щодо виплат українським чоловікам-
біженцям. За даними Міністерства 
внутрішніх справ, у країні перебуває 
понад 200 тисяч українців призовного 
віку, що спонукало деяких у Бундес-
тазі запропонувати обмежити фінан-
сову допомогу для цієї групи. 
Основна занепокоєність полягає в 

тому, що нинішній рівень підтримки 
може відволікати їх від участі в обо-
роні України. 

"Сиґнальний ефект для українців 
буде поганим, коли ми говоримо про 
войовничість, з одного боку, але, з 
іншого боку, опосередковано шкодить 
волі до захисту", — сказав Хан. 
У Німеччині йде дискусія щодо 

того, чи варто продовжувати випла-
чувати допомогу українським біжен-
цям-чоловікам призовного віку. Де-
путат Хан виступає за це, але Олек-
сандр Мюллер з партії "FDP" проти, 
арґументуючи, що всі українці в Ні-
меччині мають отримувати однакові 
пільги. 
Міністерство праці каже, що допо-

могу можуть отримати ті, хто дійсно 
в цьому потребує, але їм потрібно 
шукати роботу через центр зайня-
тості. 

Анна Єрмоленко, «Знай.UA» 
 
 

КАНАДА НЕ 
ПРОДОВЖУВАТИМ
Е МІґРАЦІЙНУ 
ПРОГРАМУ ДЛЯ 
БІЖЕНЦІВ З 
УКРАЇНИ 

 
Канада не буде продовжувати на 

новий термін програму зі спрощеного 
прийому українських біженців. Про 
це заявив міністр імміґрації Канади 
Марк Міллер, пише “Globe & Mail”. 
Міністр зазначив, що не має наміру 

продовжувати термінову візову про-
граму для українців поза кінцевий 
термін. 
За його словами, продовження цієї 

програми “активно не розглядаєть-
ся”. 
Міллер додав, що Канада збереже 

“гнучкість” у питанні реаґування на 
міґраційний аспект війни в Україні.  

 
За Інною Літвин,  
«Кореспондент» 

Голлівудська акторка українського 
походження Іванна Сахно розірвала 
контракт з "Netflix". Причиною цьо-
го стала її відмова грати в одному 
з проектів персонажа з російським 
минулим. 
Зірка зазначила, що не має права 

розголошувати деякі деталі, але за-
уважила, що розірвати контракт зі 
стиммінґом — задоволення не з 
дешевих. Тому їй доведеться віддати 
50% свого заробітку з іншого се-
ріалу. 
Якщо зараз актриса з України і 

їй пропонують грати росіян, то її 
команда знає про її чітку проукра-
їнську позицію, тому навіть не про-
понує їй таких проектів. 

"Моя команда навіть знає, одразу 

каже ні. В мене був момент, я була 
залучена у серіалі ,Netflix’. Це було 
під час ковіду. Це була роль ро-
сіянки. Це була роль американки, 
але в неї був бекґраунд з радянського 
союзу. Я вже була приєднана до 
цього проєкту, тому що на той мо-

мент це була така, одна з перших 
головних ролей у великому серіалі 
,Netflix’. Ми не почали знімання, 
ми одразу закрилися на ковід. І я 
зрозуміла, що я не можу грати лю-
дину, навіть з радянського союзу. 
Я розірвала контракт з ,Netflix’. 
Трошки проблеми у мене були. Я 
не можу офіційно про це говорити, 
я їм винна досі. Наступну роботу, 
яку я з ,Netflix роблю’, я їм винна 
50% своєї зарплатні", — пояснила 
Іванна Сахно в інтервʼю для "ТСН". 
Акторка зазначила, що зараз у 

Голлівуді все менше й менше реп-
резентують росію. 
Фото: instagram.com/ivannasakhno 

Марина Валігура,  
«Кореспондент»

ГОЛЛІВУДСЬКА АКТРИСА З УКРАЇНИ РОЗІРВАЛА 
КОНТРАКТ ІЗ «NETFLIX» 

Українство без Кордонів

Ілюстративне фото / Getty Images

Іванна Сахно
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At the invitation of Anthony 
Rota, the Speaker of the House of 
Commons, Yaroslav Hunka went to 
Ottawa on 22 September 2023 to 
witness the visit of Ukraine’s presi-
dent, Volodymyr Zelensky. When 
The Jewish Daily Forward subse-
quently reported that Hunka had 
served in the 14 Waffen- Grenadier-
Division der SS (galizische Nr. 1) – 
more commonly referred to as the 
Galicia Division – a controversy 
erupted. It continues to fester. Crim-
inal vandalism against cemetery 
monuments to veterans of the Divi-
sion has jacked up, even as Russia’s 
genocidal war against Ukraine and 
Ukrainians has escalated. That is 
not a coincidence. Deplorably, some 
Canadians have bought into Sovi-
et-era propaganda about the Galicia 
Division, as regurgitated by opera-
tives of the Russian Federation and 
their fellow travellers in the West. 
That has only furthered the goals of 
a KGB campaign, known as Oper-
ation Payback, orchestrated to pro-
voke tensions between the Jewish, 
Baltic and Ukrainian diasporas over 
what happened in eastern Europe 
during the Second World War. 

I do not know Mr Hunka. How-
ever, I was around as the Commission 
of Inquiry on War Criminals, headed 
by Mr Justice Jules Deschênes,  in-
vestigated the alleged presence of 
“thousands” of “Nazi war criminals” 
in Canada. And I was in the “lock-
down” when the Minister of Justice, 
Raymon Hnatyshyn, revealed the 
Commission’s findings to the Baltic, 
Jewish, and Ukrainian Canadian 
communities. Along with Irwin 
Cotler, then representing the Cana-
dian Jewish Congress, I welcomed 
those results on CBC TV’s The Jour-
nal, hosted by Barbara Frum (12 
March 1987). So I find his commu-
nity’s current forgetfulness about 
the Commission’s conclusions rather 
puzzling. And how could Mr Cotler, 
himself a former Minister of Justice, 
brand Mr Hunka  “a notorious Nazi 
war criminal”? A person is innocent 
until proven guilty. When, where, 
and by whom was Mr Hunka ever 
judged and found to be a “Nazi war 
criminal”?  

The principled position taken 
by the Ukrainian Canadian commu-
nity has always been that if credible 
evidence of wrongdoing by any per-
son is presented then the alleged 
war criminal, regardless of his/her 
nationality, “race” or ideology, should 
be brought to justice in a Canadian 
criminal court of law. To this I might 
add that my teenaged mother, Maria, 
was kidnapped in western Ukraine 
and sent to the Third Reich as a 
forced labourer, one of millions of 
Ukrainians enslaved. I have no in-
terest in defending Nazi Germany 
or any Nazi who may still be alive.  

Now the truth is that no Ukraini-
an could ever be a “Nazi” because 
the real Nazis, so-called “Aryans,” 
denigrated all Ukrainians and other 

Slavs as subhumans (Untermen-
schen). And while Mr Hunka swore 
an oath to Hitler, so did everyone 
who served in the Third Reich’s 
armed forces. Taking that pledge 
did not transform millions of Ger-
mans into Nazis, including about 
one-quarter of a million Germans 
who emigrated to Canada in the 
years following the war’s end. 

Indisputably, Hunka served in 
the Galicia Division. Why? In a 
letter dated 22 September 2015 
(years before he became the subject 
of public controversy) he recalled 
how family members were deported 
to Siberia during the first Soviet 
occupation of western Ukraine, 
adding: “In my childhood and later 
[I] saw terrible atrocities committed 
on my people by ALL occupants, 
especially Soviets! Especially when 
in ‘41 they ran from [the] Germans. 
In [a] local prison they left hundreds+ 
dead. They were not just killed – 
they were savagely mutilated! In-
humanly! Most of them had some 
parts of body cut off – like women’s 
breasts were missing. All that horror 
was put out for all to see, and I was 
16 years old...I hated everything 
Russian – and I still do! So I volun-
teered to [the] Division! I was called 
up in September ‘43...for training 
in anti-aircraft artillery, where I 
served to the end of the war.”  

After considering this unit’s 
wartime record, the Deschênes Com-
mission concluded:  

“ (1) the Galicia Division should 
not be indicted as a group;  

(2) members of the Division 
were individually screened for se-
curity purposes before admission to 
Canada;  

(3) charges of war crimes against 
members of the Division had never 
been substantiated, either in 1950 
when they were first preferred, or 
in 1984 when they were renewed, 
or before the Commission, and that  

(4) in the absence of participation 
in, or knowledge of specific war 
crimes, mere membership in the 

Galicia Division was insufficient to 
justify prosecution.” 

The Commission also confirmed 
that: 

“(5) no case could be made 
against members of the Division for 
revocation of citizenship or depor-
tation since the Canadian authorities 
were fully aware of the relevant 
facts in 1950 and admission to Cana-
da was not granted because of any 
false representation, or fraud, or 
concealment of material circum-
stances.” 

So when Mr Hunka arrived in 
Canada in 1954 he did so legally. 
His war record was known in Ottawa. 
Like many other Division soldiers, 
he was screened by British, Cana-
dian, American and Soviet inter-
rogators while held as a POW in 
Italy from 1945-1947. No evidence 
of wrongdoing on his part has ever 
been produced. 

Quite understandably, given the 
horrors of the Second World War, 
the Canadian Jewish Congress 
protested against any immigration 
of Galicia Division veterans. Inves-
tigating, the High Commissioner for 
Canada in the United Kingdom, L 
Dana Wilgress, dismissed allegations 
about the Galicia Division as “Com-
munist propaganda.” In his 1950 
report to Cabinet he observed: “It is 
interesting to note that no specific 
charges of war crimes have been 
made by the Soviet or any other 
Government against any member 
of this group.” That astute assessment 
seems to have been forgotten.  

Let us return to the known facts 
of Mr Hunka’s life. As a teenager, 
he fought in defence of Ukraine. 
He had nothing to do with the per-
secution of any minority community. 
At war’s end, he became a POW, 
later an immigrant, and finally a 
naturalized Canadian citizen. He 
served in the Canadian Army (1963-
1965, Militia), swearing an oath to 
Her Majesty the Queen. He worked 
hard, raised a family, paid taxes, 
broke no laws, and contributed for 
70 years to the general welfare of 
his adopted country. Yet, disregarding 
the principle of natural justice, mem-
bers of Parliament joined an exe-
crable chorus of zealots and prats 
who gibbeted Hunka for being some-
thing he never was – “a former 
Nazi.” I’d say the House owes our 
fellow Canadian, and an innocent 
man, a public apology.  

Lubomyr Luciuk is a professor 
at the Royal Military College of 
Canada. He appeared before the 
House of Commons Standing 
Committee on Procedures and 
House Affairs on 21 March 2024. 
Excerpts from his booklet, The 
Galicia Division: They Fought for 
Ukraine, and from his brief, Cui 
Bono? were incorporated into this 
commentary  

 
Photo: screenshot from the video:  

parlvu.parl.gc.ca 

NOW DO THE RIGHT THING
Luke 23:34 

RUSSIA TRIES TO 
CAMOUFLAGE ITS 
NEW WAVE OF 
CARNAGE IN 
UKRAINE WITH 
HEINOUS LIES 
REGARDING 
MOSCOW TERROR 
ATTACK 

 
The Ukrainian World Congress (UWC) is 

outraged with Russia’s recent attempts to 
blame Ukraine, the UK and the USA for the 
horrific attack in Moscow on March 22. The 
Russian leadership is promoting this lie despite 
all signs pointing to a militant group of 
religious fanatics. This is a cynical demon-
stration of the Putin regime’s own negligence 
towards Russian civilians, and one that marks 
a new stage in Russia’s hybrid aggression 
against Ukraine and the West.   

We call on the international community to 
reject this Russian propaganda and false nar-
rative, and to take all of the steps that are 
necessary to bring the inhumane Putin regime 
to justice.   

“The Russian leadership’s horrendous and 
absurd lies and misinformation about the sup-
posed involvement of Ukraine, the UK and 
the US in the Crocus City Hall terrorist attack 
is a clear sign that the dictator Putin is turning 
Russia into an Orwellian authoritarian state, 
as he attempts to immerse Russian society 
into a false and manipulated alternative reality. 
His ultimate goal is to stir up even more 
hatred against Ukrainians and the West in 
order to conduct a new wave of mobilization 
in Russia,” stated UWC President Paul Grod.   

ISIS-K claimed responsibility for the deadly 
terrorist attack in Crocus City Hall on March 
22, which took the lives of at least 139 people. 
Western media have reported that US intelli-
gence had warned Russian authorities, at 
least a month before the tragedy, that ISIS 
was planning an attack in Russia. Vladimir 
Putin has instead looked for ways to blame 
Ukraine, and, on March 26, Alexander Bort-
nikov, the head of Russia’s Federal Security 
Service (FSB), stated that Ukraine, the UK 
and the US were responsible for the attack, 
without providing any concrete evidence.  

“Under the guise of its heinous lies, Russia 
continues its ruthless attacks on peaceful 
Ukrainian cities, launching missiles at and 
attacking Ukraine’s energy infrastructure with 
kamikaze drones. Nearly every power station 
in the country has been damaged. The world 
must reject and denounce Russia’s disinfor-
mation and terror, stand firm with Ukraine, 
and respond with enhanced military support 
to stop Russian military aggression, and end 
the war,” Grod added.   

UWC 
Photo: RIA Novosti

Dr Lubomyr Luciuk speaks to 
Canada Parliamentary Standing 
Committee on Procedures and 

House Affairs  in Canadian Parlia-
ment (House of Commons, 

Canada). Re: Yaroslav Hunka. 
March 21, 2024.
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POSTED ON MARCH 27, 2024 
BY PRESSSERVICE USCC 

 
While the Kremlin is trying to link 

Ukraine to the Crocus City Hall terrorist 
attack, the Islamic State (ISIS), specif-
ically its Afghan branch known as 
ISIS-K, has claimed responsibility for 
the shooting at the concert hall in 
Krasnogorsk, Moscow Region. 

The Islamic group calling itself the 
Khorasan State (ISIS-K), named after 
the old name of a region that included 
parts of Iran, Turkmenistan, and 
Afghanistan, emerged in eastern 
Afghanistan in late 2014 and quickly 
gained a reputation for extreme bru-
tality. 

Among the motives for this group to 
see Russia as its enemy, experts say 
Moscow’s involvement in the global 
fight against ISIS and its affiliates, es-
pecially through Russian military op-
erations in Syria and its efforts to es-
tablish ties with the Afghan Taliban, 
ISIS-K’s rival on its territory. 

So there is a reason to commit a ter-
rorist attack, but is it worth putting 
Russia and ISIS on opposite sides of 
the barricades? 

 
Russia is the main “exporter” of 
militants to ISIS 

After all, since the emergence of 
ISIS, information has been repeatedly 
spread that Russia is interested in the 
existence of such a terrorist group in 
the Middle East. 

Back in 2015, the Chief of the General 
Staff of the Free Syrian Army (FSA), 
Major General Ahmed Khalid Birri, 
stated that “…Russia cooperates with 
both the regime and ISIS. In other 
words, Russia does not aim to fight 
terrorism”. He suggested that the Rus-
sians, through their actions in Syria, 
are seeking to take advantage of the 
world’s second largest gas fields located 
in the east of the city of Holmes and 
other parts of the country. 

In addition, the general emphasized 
that only 5 percent of Russian attacks 
are directed against ISIS. The remaining 
95 percent are aimed at the positions 
of the Free Syrian Army (FSA). 

“The existence and activities of ISIS 
were indeed beneficial for Russia, be-
cause the presence of the group and 
the fight against it (or its imitation) 
influenced the rise in oil prices. Also, 
the “fight” against the Islamic Caliphate 
was and remains a convenient excuse 
for Russia to build up its military pres-
ence in the Middle East and Central 
Asia and deepen the military and po-
litical integration of the region’s states 
with Russia,” 

says Serhii Kuzan, head of the Ukrain-
ian Security and Cooperation Center. 

 
So, given such actions and statements, 

it is perhaps not surprising that the 
Russians themselves are fueling this 
movement. 

According to the report “Beyond the 
Caliphate: Foreign Fighters and the 
Threat of Their Return” published in 
October 2017 by the Soufan Group 
consulting company, Russia turned out 
to be the main “exporter” of fighters 
to the Islamic State terrorist group. At 
that time, 3417 Russians were fighting 
for ISIS. 

“Few people talk about it, but within 
ISIS – this terrorist organization – Rus-
sians were the second largest ethnic 
group. It was one of the most numerous 
groups. For years, Russian citizens 
have been leaving Russia through 
Dagestan, and then they ended up join-
ing the ISIS group, mainly in its Syrian 
division. It is very interesting that when 
they left through Dagestan, they all re-
ceived insurance through the Russian 
Compulsory Medical Insurance Fund. 
All of them had certain benefits, in-
surance, etc.,” says Oleksandr Ko-
valenko, a military and political observer 
at the Information Resistance group. 

 
Terror has a Russian face 

By frightening the world with ISIS 
and, as we can see, supporting it, Russia 
has been imposing on the international 
community the idea that terrorism can-
not be defeated without it, and therefore, 
it must be fought together. 

“The series of terrorist attacks that 
took place in Brussels confirms the 
rightness of those who aim the EU at 
cooperation with Russia in the fight 
against terrorism and who emphasize 
that the main threat to European security 
comes not from Russia, but from in-
ternational terrorist organizations,” said 
Alexei Pushkov, then head of the State 
Duma Committee on International Af-
fairs, commenting on the 2016 terrorist 
attack in the Belgian capital. 

Other people close to the Russian 
government, including the head of the 
Public Committee under the Russian 
Defense Ministry, Igar Korotchenko, 
spoke in a similar vein, calling on Eu-
rope to abandon the policy of sanctions 
against Russia against the backdrop of 
the Paris attacks. 

By shifting the world’s attention to 
finding enemies outside its borders and 
portraying itself as their victim, Russia, 
meanwhile, is incomparable to ISIS in 
terms of the number of crimes and the 
way they were committed and now 
has the status of the world’s No. 1 ter-
rorist organization. After all, it is the 
country that unleashed the bloodiest 
war in Europe since World War II, 
commits war crimes and genocide of 
civilians in Ukraine, threatens the world 
with nuclear war, and seized Europe’s 
largest nuclear power plant. 

There is so much blood on Russia’s 
hands that it does not deserve the image 
of a victim country and, accordingly, 
sympathy while it destroys civilian 
cities and kills civilians every day. 

“Please note: the terrorist attack in 
the Russian suburbs, which was allowed 
to take place by the Russian special 

services and was not prevented by the 
Russian Guard units because they are 
currently deployed in Ukraine, did not 
affect the plans for Russia’s missile 
attacks on Ukrainian cities and civilian 
targets. In the four days since March 
22, Russia has used 270 weapons (bal-
listic and cruise missiles, drones, and 
the Zircon hypersonic missile) for air 
attacks on the territory of Ukraine. 
Among them, it is worth highlighting 
the March terrorist attack, which used 
a record number of munitions, on 
critical infrastructure, including the 
Zaporizhzhia hydroelectric power plant. 
How else can this be called but terror 
in its worst manifestation,” S. Kuzan 
asks a rhetorical question. 

According to the UN, the war un-
leashed by Russia in Ukraine, according 
to official figures alone, has killed 
more than 10,000 civilians. The actual 
number may be much higher. 

The Unified Register of Pre-trial In-
vestigations, according to the Office 
of the Prosecutor General, contains in-
formation on more than 128,000 victims 
of Russian war crimes, and this number 
is growing every day. In addition, ac-
cording to juvenile prosecutors, 1796 
children have suffered as a result of 
Russian aggression, 535 of whom were 
killed and 1261 sustained injuries of 
varying severity. The department em-
phasizes that these figures are not final, 
as work is underway to establish them 
in the areas of active hostilities, in the 
temporarily occupied and liberated ter-
ritories. 

Today, the Russian military conducts 
daily missile and bomb attacks on the 
border regions of Sumy region, terror-
izing the civilian population and wiping 
out entire villages with guided aerial 
bombs. Contrary to the version that 
ISIS was involved in the terrorist attack 
in Moscow, Russian pilots still blame 
Ukrainians for it and write “for the 
victims of Crocus City Hall” on the 
bombs that are used to destroy Ukrainian 
villages. 

Similarly, despite the fact that the 
two detainees on suspicion of com-
mitting a terrorist attack came from 
Turkey, Russia does not accuse Turks 
of organizing the crime, but stubbornly 
insists on a “window” on the Ukrainian 
border. 

But no matter how hard Moscow 
tries to hide its crimes and blame them 
on others, the international community 
reacts with skepticism. 

 
The West does not believe in 
tears 

On October 13, 2022, the Parlia-

mentary Assembly of the Council of 
Europe adopted a resolution recognizing 
Russia as a terrorist regime. This is 
the first international institution to re-
spond to President Volodymyr Zelen-
skyy’s call to officially label Russia’s 
actions in Ukraine as terrorism. 

Therefore, it is through this prism 
that the statements made by the world’s 
leading countries after the terrorist 
attack on Crocus City Hall should be 
considered. 

The United States, for example, im-
mediately rejected Ukraine’s involve-
ment in the attack, emphasizing that 
Russia had been warned about the 
threat of such a terrorist attack in ad-
vance. 

In turn, the United Kingdom warned 
the Russian president against using the 
terrorist attack as a pretext to intensify 
the war. Alicia Kearns, chair of the 
Foreign Affairs Committee, also em-
phasized that there were no signs of a 
connection between the terrorist attack 
and Ukraine. 

At the same time, Germany has 
warned against assigning Russia an 
excessive role of victim after the attack 
in Crocus City Hall. For example, the 
head of the Bundestag’s Foreign Affairs 
Committee, Michael Roth, reminded 
that Russia itself acts as a terrorist 
state: “We sympathize with the many 
innocent victims in Moscow. However, 
we must not forget that Russia is a ter-
rorist state itself, which once again 
terrorized Ukrainian civilians with mis-
sile and drone attacks last night. Those 
who sow terror reap terror.” 

Roderich Kiesewetter, a spokesperson 
for the Foreign Policy of the parlia-
mentary  faction  of  the Christian 
Democratic Union and the Christian 
Social Union, does not rule out that 
the terrorist attack near Moscow was a 
false flag operation organized by Russia 
itself. 

“At this point, we cannot rule out 
that this was a false flag operation or-
ganized by Russia itself, even if an Is-
lamist background seems quite likely, 
especially given that ISIS has claimed 
responsibility,” he said. 

According to Serhii Kuzan, even the 
current ISIS statement does not affect 
Putin’s desire to implicate Ukraine in 
the terrorist attack. 

“He wants to divert attention from 
the crimes committed by Russia in 
Ukraine. This is the same handwriting 
as during the 1999 terrorist attacks. 
With this disinformation, Russia pursues 
a dual goal: to force the West to cut 
military aid to Ukraine and to mobilize 
the Russian population again, as it is 
tired of the war,” 

commented the head of the USCC 
on Russian intentions for the Belgian 
edition of L’echo. 

These statements imply that the Krem-
lin itself would have the ability to fight 
terrorism if it had not sent its own 
troops to Ukraine and had not focused 
its efforts on persecuting the opposition, 
detaining Russians for anti-war posts 
on social media, and using huge human 
and financial resources to justify and 
wage war. And if terror must be pun-
ished, then the one who unleashed it, 
Russia, deserves this punishment first 
and foremost. 

Ukrainian Security and 
 Cooperation Centre 

ISIS IS A TERRORIST, SO WHO IS RUSSIA?

Apartment building in Ukraine destroyed by Russia
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Лідери католицьких, православних та протестантських 
Церков США засудили факт російської атаки на енерґетичну 
систему і громадян України в ніч на 22 березня 2024 року, 
коли було застосовано понад 60 БПЛА та майже 90 ракет 
різних ви дів, у тому числі балістичні. 
Відповідна заява була опублікована на сайті Філадельфійської 

архиєпархії УГКЦ. 
Подаємо її повний текст в українському перекладі від Ін-

ституту релігійної свободи: 
 

Заява американських релігійних діячів щодо нападу Росії 
на українську енергосистему 

"Бо Ти, Господи, запали світло світильника мого,  
Бог мій освітлює темряву мою". 

(Псалом 18:29). 
У ніч на 22 березня росія здійснила найбільшу атаку на 

енерґетичну систему України, застосувавши понад 60 безпі-
лотників-камікадзе та майже 90 ракет. Було пошкоджено 
десятки енерґетичних об'єктів, включаючи теплові та гідрое-
лектростанції, високовольтні мережі та реґіональні енерґоме-
режі. 
Мільйони цивільних осіб у Вінницькій, Івано-Франківській, 

Львівській, Хмельницькій, Запорізькій, Сумській, Одеській, 
Дніпропетровській, Донецькій та Харківській областях сти-
каються з масовими відключеннями електроенерґії та катас-
трофічним дефіцитом енерґоносіїв, що ставить під загрозу 
найбільш вразливі верстви населення та загрожує всім системам 
життєзабезпечення. Харків, місто з 1,5 мільйона мешканців, 
особливо постраждав від російських атак на основні енерґетичні 
об'єкти, залишивши мешканців без електрики, тепла та гарячої 
води вночі, коли температура повітря впаде нижче нуля. 
Ми, лідери релігійних організацій США, засуджуємо ці ро-

сійські атаки проти цивільного населення та цивільної ін-
фраструктури як воєнні злочини. Ми просимо релігійних 
лідерів росії, особливо патріарха російської православної 
церкви кіріла, припинити підтримку російського вторгнення 
в Україну і закликати президента путіна припинити терористичні 
атаки, спрямовані проти невинних цивільних осіб. Ми також 
закликаємо наш уряд і громадянське суспільство використати 
всі доступні справедливі засоби для захисту України та її 
народу від цієї жорстокої аґресії. 

"Світло світить у темряві, і темрява не перемогла його". 
(Івана 1:5). 

Ми тверді у своїй рішучості: не дозволити темряві взяти 
гору над світлом. 

ЦЕ ВОЄННІ ЗЛОЧИНИ 

Його Високопреосвященство Архиєпископ Тімоті П. Броґліо, 
Президент Конференції католицьких єпископів США,  

Архиєпископ у справах військовослужбовців, США  
Його Високопреосвященство Архиєпископ Елпідофор  

Американський, Грецька Православна Архиєпархія Америки  
Його Преосвященство Єпископ Григорій Джон Мансур,  

Єпархія Святого Марона в Брукліні  
Його Преосвященство Єпископ Еліас Заїдан,  

Єпархія Ліванської Богородиці в Лос-Анджелесі,  
Голова Комітету міжнародної справедливості та миру  

Конференції католицьких єпископів США  
Його Преосвященство Єпископ Джон Алапатт,  

Єпарх Чикаґської єпархії Святого Томи,  
Сиро-Малабарська Католицька Церква  

Його Преосвященство Єпископ Франсуа Бейруті, Ньютон-
ська єпархія Мелхітської Католицької Церкви в США  

Його Преосвященство Єпископ Роберт М. Піпта,  
Візантійська католицька єпархія Парми  

Його Преосвященство Владика Ніколас Самра,  
Єпископ-емерит Мелхітської Церкви Ньютона, США  

Високопреосвященний Митрополит Антоній,  
Українська Православна Церква в США та діаспорі  

Високопреосвященний Митрополит Борис Ґудзяк,  
Українська Католицька Архиєпархія Філадельфії  

Високопреосвященний Архиєпископ Даниїл,  
Українська Православна Церква США та діаспори  

Його Преосвященство Єпископ Павло Хомницький,  
Українська Католицька Єпархія Стемфорду  

Його Преосвященство Владика Венедикт Алексійчук,  
Українська католицька єпархія Святого Миколая в Чікаґо  

Преосвященний Владика Богдан Данило, Українська  
Католицька Єпархія Святого Йосафата в Пармі  

Преосвященний владика Віктор Прохор, Суперінтендант 
Слов'янського округу Асамблей Божих, Старший пастор 
церкви "Життя" в Такомі, штат Вашинґтон, Голова Ради 

Українських Християнських Церков штату Вашинґтон 

За позовом Смілянської окружної проку-
ратури Черкаської області суд зобов’язав 
Київську митрополію УПЦ (МП) повернути 
в державну власність об’єкт культурної спад-
щини національного значення – Успенський 
(Георгіївський) собор ХІІ століття. 
Успенський собор – стародавній храм 

часів Київської Русі, побудований у 1144 
році князем Всеволодом Ольговичем. 
Встановлено, що виконавчий комітет Ка-

нівської міської ради у 2003 році надав 
дозвіл українській православній церкві (мп) 
оформити право власності на пам’ятку ар-

хеології. У подальшому це стало підставою 
для реєстрації права колективної власності. 
Прокурори у суді довели незаконність пе-

редачі будівлі Успенського собору. Адже за-
конодавством встановлено пряму заборону 
відчуження пам'яток культурної спадщини, 
які перебувають у державній власності. 
Суд визнав незаконними та скасував рі-

шення виконкому Канівської міської ради, 
свідоцтво про право власності на будівлю 
за упц (мп), а також скасував державну ре-
єстрацію речового права на об’єкт культурної 
спадщини національного значення. 
Орієнтовна вартість будівлі Успенського 

собору становить понад 8,5 млн. грн. 
Наразі позовну заяву окружної прокуратури 

в інтересах Міністерства культури та ін-
формаційної політики України до виконкому 
Канівської міської ради і Київської митрополії 
упц (мп) суд задовольнив. 
Матеріали для позову підготовлено за ін-

формацією Управління СБУ в Черкаській 
області. 

 
«ГУ»: У 1861 році саме в Успенському 

соборі лежала труна з тлінними останками 
кобзаря та видатного українського поета 
Тараса Шевченка. Звідти прах Великого 
Українця віднесли на Чернечу гору. 

 
Фото: Вікіпедія 

«Фейсбук» Офісу  
Генерального прокурора 

СУД ЗОБОВ’ЯЗАВ УПЦ МП ПОВЕРНУТИ 
ДЕРЖАВІ УСПЕНСЬКИЙ СОБОР

А тепер серйозно. ЦЕ ДУЖЕ ВАЖЛИВО! 
Це не якась дрібниця, чи випадковість! Свя-
щенника, якого на Херсонщині окупанти 
закатували до смерті за відмову змінити 
юрисдикцію! О. Степана Подольчака, що 
ніс служіння в окупованому м. Каланчак, 
викрали з власного будинку 13 лютого, а 15 
лютого його дружину викликали на опіз-
нання. Перед тим "кілька разів священника 
викликали ФСБ на розмову, вимагали пере-
йти до московського патріархату, але він 
відмовився". Повторюю: священник загинув 
не від випадкового уламка, не від шальної 
кулі,  навіть  не через сварку з якимсь під-

датим солдатом. Його цілеспрямовано стра-
тили за релігійні переконання. За всіма оз-
наками, це називається МУЧЕНИЦТВОМ 
ЗА ВІРУ. 
Я не розумію, де позачергове засідання 

ООН? Де публікації правозахисників у 
"Times" i "Washington Post"? Світова гро-
мадськість гуде про пошкоджені замки на 
дверях храмів, що є предметом суперечки, 
але мовчить про ТОРТУРИ і ВБИВСТВА 
служителів Церкви за їх віросповідання. 

 
«Фейсбук» священника  

Романа Грищука

СТРАТИЛИ ЗА ВІДМОВУ ПЕРЕЙТИ В 
МОСКОВСЬКИЙ ПАТРІАРХАТ!

російська федерація внесла до санкційного 
списку 56 осіб із Канади, яким відтепер 
назавжди заборонений в’їзд на територію 
країни-аґресора. До нього ввійшли, зокрема, 
єпископи Української Греко-Католицької 
Церкви. 
Про це повідомило міністерство закор-

донних справ рф на офіційному сайті 22 
березня. 
Правлячий єпископ Української католиць-

кої єпархії Торонто та Східної Канади Браян 
Байда очолив санкційний список. До нього 
потрапили також владика Лаврентій Гуцу-
ляк, архиєпископ і митрополит Вінніпеґ-
ський, та владика Давид Мотюк, єпарх Ед-
монтонський. 
Країна-аґресор ввела санкції проти гро-

мадян Канади, які нібито «діяльно залучені 
по лінії академічного співробітництва і 
пробандерівських структур до кампанії із 

вихваляння гітлерівських поплічників з 
ОУН-УПА та дивізії „Галичина“». Під сан-
кції, зазначило російське МЗС, потрапили 
«бізнесмени і керівники компаній, причетні 
до постачання озброєнь ЗСУ, а також активні 
учасники розкручуваної владою (Канади 
— ред.) русофобської кампанії». 

 
Департамент інформації УГКЦ

КРАЇНА-АґРЕСОР ЗАПРОВАДИЛА 
ПЕРСОНАЛЬНІ САНКЦІЇ ПРОТИ 
ЄПИСКОПІВ УГКЦ У КАНАДІ
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У вічність відійшов 98-річний ака-
демік Ігор Юхновський. Про це 26 
березня 2024 року повідомив міський 
голова Львова Андрій Садовий. 
Менш ніж за рік до смерті Ігор Юх-

новський дав «Радіо Свобода» інтерв’ю, 
яке пропонуємо вам почитати. 
Ігор Юхновський – перший віцеп-

рем’єр-міністр України у 1992-1993 
роках, фізик-теоретик і фронтовик 
Другої світової війни. Вчений і політик. 
Народний депутат України чотирьох 
скликань, у першу каденцію очолював 
парламентську опозицію Народної 
ради. За президентства Віктора Ющен-
ка (2005-2010 роки) Ігор Юхновський 
керував Інститутом національної 
пам’яті. Ще торік, у свої 97-м, академік 
працював як вчений. 
Епоха, яка привела до російсько-

української війни, пройшла перед очи-
ма Юхновського. То ж чому єльцин 
вибрав путіна? Що призвело до вста-
новлення в росії авторитарного режи-
му? Чи могло все скластися по-іншому? 
Про це і не тільки Ігор Юхновський 
розповів в останньому за життя ін-
терв’ю для «Радіо Свобода». 

– Пане Юхновський, щоранку вас 
можна побачити на ранковій про-
біжці чи прогулянці. Як Вам вда-
ється підтримували здоровий дух? 

– Я намагаюся бути здоровим. Через 
те, що здоровим бути вигідніше, ніж 
хворим. Здорова людина – незалежна, 
а хвора залежить від того, хто її лікує, 
хто до неї підійде. А це дуже поганий 
стан. 
Я все життя працював, а коли був 

результат, то страшенно радів. Займався 
математикою, хоч середньої школи не 
закінчив, і це мені дуже сильно заважає 
в житті. Тоді був час війни. 
Далі займаюся теоретичною фізи-

кою. Спершу будь-яка справа виникає 
в уяві. Але вона має мати форму, пев-
ний закладений зміст. Уява дуже важ-
лива для людини. Зараз уява мені за-
важає. Бо раніше я мав певний напря-
мок і знав, що мені потрібно вирішити 
цю задачу, і міг це зробити де завгодно. 
А зараз згадується минуле і воно мені 
заважає. 

– Власне про минуле теж говори-
тимемо. Пане Юхновський, ранок 
24 лютого 2022 року. Чи стало для 
вас несподіваним широкомасштабне 
вторгнення росії? Чи ви розуміли, 
що це неминуче? 

– Несподіваним через те, що це 
було абсолютно безглуздим. Несподі-
вано стаються цікаві речі, але неспо-
діваними бувають і дуже безглузді речі. 
Я виховав величезну кількість мо-

лодих людей і серед них були лагідні, 
спокійні, сердиті, злі. Просто злі зі 
своєї природи і всі їх трішки боялися, 
їх цуралися. 
Не треба дивуватися, що є просто 

люди від природи, з програми свого 
життєвого розвитку патологічно злі. 
Ось таких людей не можна вибирати. 
Щоправда, путіна ніхто і не вибирав. 
Я бачив, як це було в росії, як тоді 

страждав президент росії борис єльцин. 
Він тоді ніяк не міг вибрати собі 
прем’єр-міністра, який би йому допо-

магав. У 90-і роки росія ніби форму-
валась, Україна формувалась. 
Щотижня єльцин змінював прем’єр-

міністра, поки не натрапив на путіна. 
путін, ставши прем’єром, чи то зни-

щив, чи ізолював єльцина. Відтоді пу-
тін президент. Ця людина від природи 
зла, яка абсолютно не боїться, коли 
дає наказ убити. Йому не шкода, що 
людей вбивають. 
І те, що така людина отримала владу, 

є величезною помилкою єльцина. 
– Ви не запитували у єльцина, 

чому його вибір упав на путіна? 
– Коли вже путін з’явився біля єль-

цина, ми більше з ним не зустрічалися, 
і за певний час єльцина не стало. 
Правда, він дуже любив пити горілку 
і не закусував. путін різко пішов угору, 
його всі почали слухатися. А в росії 
почали запроваджувати кадебістський 
порядок. 

– Пане Юхновський, ви в юності 
жили і вчилися за польської влади. 
Потім 1939 рік і перший прихід ра-
дянської влади, який називали «пер-
шими совітами». 1941 рік – німецька 
армія і німецьке урядування. І дру-
гий прихід совітів у 1944 році. Що 
вам найбільше запам’яталося? 

– Ви мене спитайте, де мені най-
краще жилось (сміється – ред.). Я на-
родився і до 1 класу гімназії вчився 
при Польщі. Мій батько був секретарем 
ґміни, це як тепер громада, найнижча 
її частина. Ми були на Поліссі, на 
Півночі Волині, у старому князівському 
містечку Степані. Я там відчував себе 
вільним, за винятком офіційних свят 
польської держави. Тоді робили три-
буну і приїжджали, вочевидь, колишні 
польські військовослужбовці, які там 
одержали землі і вони були дуже бун-
дючні. І я відчував, що приїхали чужі 
люди. У школі я вчився польською 
мовою. 
Після поляків прийшли «перші со-

віти». І тут світ змінився на 180 гра-
дусів. Бо Кременець радянська влада 
завалила підручниками для середньої 
школи українською мовою. 

– Так радянська влада «заграва-
ла» з українцями? 

– Так. Тоді приїхали пару вчителів 
зі Сходу. Вони всі говорили україн-
ською. Діти раділи. По радіо казали, 
що вже Україна і прийшло звільнення 
від панської Польщі. Але в школу по-
чала заїжджати величезна, вкрита ма-
шина, подібна до тієї, що хліб возить. 
Ззаду сиділи два міліціонери і за-

бирали дітей із класу. Їх везли у тюрму. 
І там вони пропадали. Все шито-крито. 
Всі мовчать у місті. Через місяць знову 
під’їжджала ця машина до школи. 
Знову забирала інших дітей і знову 
туди везла. І їх не стало. 
А коли прийшли німці і відкрили 

Кременецьку тюрму, в кімнаті десь 
на метр від підлоги лежали скуйов-
джені замучені дитячі тіла… 
То були «перші совіти». 
Тоді прийшли. Всі вітали німців. 

Зробили їм урочисту браму. На ній 
було написано: «Хай живе непере-
можна німецька армія». Всі дуже ра-
діли. 
Україна знов. Але німці на Волині 

були абсолютно інші, ніж німці в Га-
личині. Галичина належала до Рейху, 
як провінція. А Волинь, вся Україна 
була під керівництвом райхскомісара. 
Спершу німці відкрили українську 
гімназію. Я вішав жовто-блакитний 
прапор до штахет. У мене мороз йшов 

по лиці. У школі одразу заспівали 
«Ще не вмерла Україна». А через пару 
місяців німці закрили гімназію. 
А за місяць у місто приїхало ґестапо 

і арештувало сім’ю лікарів. Україн-
ських. Дуже шанованих у цілому місті. 
Їх завезли у ту саму тюрму, що й дітей 
везли совіти. Там була викопана яма, 
лікарів заставили роздягнутися і їх 
розстріляли. Поїхало ґестапо. Всі мов-
чать. 
Невдовзі зробили ґетто для євреїв. 

У Кременці жило багато євреїв, які 
займалися торгівлею. Площу огоро-
дили. Пізніше приїхало німецьке ґес-
тапо і вимагало від них, щоб вони 
зібрали дорогоцінності. Забрали це і 
поїхали. Потім знову те саме, поки 
геть всього не вибрали. 
А в один день усіх євреїв вишику-

вали у величезну чергу, десь на пів 
кілометра, до синагоги. Туди під’їж-
джала вантажна машина і євреям до-
помагали на неї вилізти, сказавши зіг-
нутись, покласти руки на шию і не 
піднімати голови. 
Їх вивезли за місто. Ми бігали туди 

дивитись. Там була вирита величезна 
яма. Черга голих людей і ґестапівець 
по одному стріляв у них і скидав у яму. 
Закрили і другу мою школу. 
Я зрозумів, що з нас хочуть зробити 

абсолютних рабів. Німці почали ловити 
людей для поїздки в Німеччину на 
роботу. Чоловіки ховалися у Діброві 
під Кременцем, там був ліс і яруги. 
Там уперше зустрівся із вояками УПА. 
Мама одного дня сказала: «Приїхали 

наші». Прийшла зовсім інша радянська 
армія, у порівнянні з тією в 1939 році. 
Вона вже мала добру техніку. Це була 
допомога США. 

– Вам було тоді 18 років і ви пішли 
у радянську армію. 

– Ми так зненавиділи німців, що 
коли прийшли радянські війська в 44-
му році, я одразу пішов добровольцем. 
Я знав уже німецьку, польську, ан-

глійську. Оскільки всі мої друзі пішли 
на фронт, були мобілізовані, я не хотів 
залишатись сам. Хоч мама старалась 
мене втримати і пекла такі смачні кор-
жики! 
Стояла якась військова частина і я 

опинився у війську. Брав участь у на-
ступальних боях. 

– Як сприймалося вами завер-
шення війни? Як перемога радян-
ської армії? 

– Ми були в Німеччині. Я був куле-
метник, мав ручний кулемет. Почув, 
що всі кричать і стріляють. Я зрозумів, 
що це кінець війни. Теж тоді вистріляв 
всі набої. Всі були до нестями раді, 
що війна скінчилась. Особливо, укра-
їнці. Бо скільки загинуло українців. 
Від України в цілому близько 5 мій-
льонів. 

– Чи є паралелі між Другою сві-
товою війною і сучасною російсько-
українською? 

– Не ті сили воюють. Але сьогодні 
дивуються, що росіяни посилають зви-
чайних людей на забій. Таке ж було 
на початку Другої світової війни. 
Один із прикладів. Зима 1941 року. 

Німці зупинилися у наступі. Побуду-
вали взірцеві окопи. радянські війська 
на ці позиції наступали. 
Вони йшли такими квадратними ко-

лонами по 8 осіб у ряду, з ґвинтівкою 
з баґнетом перед собою. Барабани 
били і мовчки йшли, коли доходили 
до окопів – німці їх косили. Але ця 
чотирикутна колона не зупинялась. 

Йшла. Німці фотографували трупи ра-
дянських солдатів, які немов маковими 
зернами лежали. 
І такі ж наступи бачимо нині, як 

російські офіцери посилають своїх 
солдатів на забій. Це ще один факт, 
що кадебіст не може бути президентом 
держави. 

– Із вашого досвіду війна росії 
проти України це була неминучість? 
Чому це сталося із Україною? 

– Це був наслідок кадебістської на-
тури керівництва росії. Вони ніколи 
не думали, що буде такий опір укра-
їнців. Це правда, що ми не мали своєї 
зброї, нам дали. Але одержавши зброю, 
ми воюємо. 
Німецькі солдати вважалися най-

сильнішими в Другу світову війну, 
українці були на другому місці. Вже 
тоді була висока оцінка українських 
воїнів. Тому нічого дивного, що путін 
вирішив, що росія без України не ви-
тягне і треба зайняти українські тери-
торії по-кадебістськи. Думали, що пі-
дуть і «хо*ли» приєднаються, але та-
кого не сталося. 

– Свого часу ви передбачили крах 
радянського союзу за законами тер-
модинаміки, а як передбачаєте май-
бутнє росії і завершення війни? 

– Народ є народ, проста людина 
дбає про своє життя, родину. 
Коли бачить силу, яка ні за що може 

арештувати, ця людина ховається в 
собі. росія захована в собі держава. 
Ми маємо перед собою країну повніс-
тю зомбовану, повністю закриту, зам-
кнену в собі, вибухово небезпечну. І 
вибух попри все там настане, і тому 
треба бути готовими до цього. Цей 
вибух слід розумно передбачити і 
вести розумну політику. 
Ми не повинні програти війну. Якщо 

є надія, що можемо її виграти, але я 
не знаю, що значить у цій війні виграти 
війну. Але знаю, що таке значить не 
програти війну. Це повернути свої 
землі. Не половину землі. Бо той, кому 
залишиться друга половина, робитиме 
з неї більшу половину. 
Україна є абсолютно законно ство-

рена держава, у законних границях. Я 
не можу порушувати свого закону, я 
можу повернути свої границі. росія 
має забратись з нашої території по-
вністю. А це означає, що вона абсо-
лютно програла війну. Але вголос я б 
їй сказав, що вона гарна держава, бо 
забралась з України. 
По-друге, росія має відшкодувати 

за все те, що зруйнувала. По-третє, 
має віддати те, що незаконно вкрала, 
а це ядерну тактичну зброю. 
В один момент з України в росію 

злетіли літаки. Верховна Рада про це 
нічого не знала. Маючи повернену 
ядерну зброю, ми почуватимемося 
спокійними щодо росії. 

– Яким бачите майбутнє України? 
– Україна протягом тисячоліть ви-

жила, ні на кого не нападаючи, підпа-
даючи під одну, другу, третю окупації 
і залишалась українською, зі своєю 
мовою, хоч як її не намагались зни-
щити. Була маса завойовників. Наша 
готовність нагодувати, пустити пере-
ночувати, сила нашої пісні є нашою 
сильною зброєю. 
Ми зовсім непростий народ, ми на-

род, який має свою силу. Не маю жод-
ного сумніву, що Україна буде! 
 

Фото: УНІАН 
Галина Терещук, «Радіо Свобода» 

ЧОМУ ЄЛЬЦИН ВИБРАВ ПУТІНА І ЧОМУ ВІЙНА БУЛА НЕМИНУЧОЮ 
Останнє інтерв’ю Ігоря Юхновського 
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КУПУЄТЕ ЧИ ПРОДАЄТЕ, – ПОСИЛАЙТЕСЯ  
НА ОГОЛОШЕННЯ В «ГОМОНІ УКРАЇНИ»!

ПІСНЯ  
УКРАЇНИ 

 
РАДІОПРОГРАМА 

SONG OF UKRAINE 
 

З понеділка до п’ятниці 
7:30 вечора  

на хвілі 1320 АМ 
 
 

В прямому ефірі 
www.cjmr1320.са

FRIENDS OF UKRAINE 
 DEFENSE FORCES 

 

DONATE TODAY

Office: 905-565-9200 
Fax: 905-565-6677 Cell: 

416-823-5551
7045 Edwards Blvd. 
Suite 401 Missis-
sauga, ON L5S 1X2 www.SteveWoloshyn.com 

Email:swoloshyn@trebnet.com

Пам’ятайте, що з кожного продажу я жертвую, у  Вашому імені, 
$500 на Euromaidan для допомоги українським військовим.

Steve M. Woloshyn  
Sales Representative

Next GEN!  
ON:  Thu at 11:00 PM,   Sat at 9:30 PM,   Sun 4:00 PM 

AB:  Thu at 1:30PM,  Sat. 1:30 PM     BC:  Sat at 11:00 AM  

ALBERTA KONTAKT: AB: SUN  3:00 PM,  Mon 8:00, Tue 3:00 PM 

ON: TUES 7:00 AM     BC: SAT 15:00 

STUDIO@KONTAKT.CA 

 ONTARIO:   Thursday at 10:00 PM 

                  Sunday     at  3:00 PM  

               Tuesday   at  8:00 AM� 

 ALBERTA :   Sunday   at   10:00 AM 

British Columbia: Sun  11:00 AM  

Tel. 647-550-5735

e-mail:  
ukrradiofm@gmail.com

ОГОЛОШЕННЯ  
Тел.: (416) 516-2443        
Факс: (416) 516-4033 

e-mail: homin@on.aibn.com

Папа Римський Франциск 
не хоче їхати з візитом до 
України без обов’язкового 
візиту й до москви. Про це в 
інтерв’ю «Главкому» розпо-
вів посол України у Ватикані 
Андрій Юраш. 

«Україна завжди готова ба-
чити папу і показати йому 
все. Але він не хоче їхати 
сюди без обов’язкового ві-
зиту й до москви. Має свій 
власний погляд. В листопаді 
торік повторював мені, що 
хоче приїхати. Та вибере той 
момент, який вважатиме за 
потрібне. Друга умова – це 
відвідини росії. Це давня 
його мрія. До Франциска жо-

ден інший голова католиків 
не був на російських тере-
нах», – зазначив він. 
Андрій Юраш наголосив, 

що усі запрошення до Ук-
раїни у Папи на столі, та до-
дав, що «він сам про це часто 
згадує». Він також розповів, 
що контактує з Папою Фран-
циском на всіх рівнях та ви-
користовує різноманітні ар-
ґументи, щоби переконати 
головного католика приїхати 
до України. 

«Одного разу, наприклад, 
я у розмові з Папою згадував, 
як Іван Хреститель готував 
прихід Ісуса Христа у світ. 
Кажу, в Україні вже були такі 

Івани, які все приготували. 
Папа сміявся, казав, що це 
гарний образ», – розповів 
Юраш. За його словами, рф 
жодних запрошень Папі Рим-
ському не надсилає, але він 
усе одно хоче до неї поїха-
ти. 

 
Валерій Ульяненко, 

«Главком»

ЧОМУ ПАПА РИМСЬКИЙ  
НЕ СПІШИТЬ ДО УКРАЇНИ?

РОСІЙСЬКА РАКЕТА НА 
ТЕРИТОРІЇ ПОЛЬЩІ 

Після того, як над територією Польщі пролетіла 
ракета, запущена рф по Україні, польське 
Міністерство закордонних справ викликало до 
себе російського посла Сєргєя Андрєєва. Однак, 
той проіґнорував виклик і не прийшов, передає 
«Polsat News» з посиланням на віцепрем'єр-
міністра – міністра національної оборони 
Польщі Владислава Косіняк-Камиша. 

 
«Ми не вперше маємо справу з порушеннями як зако-

нодавства, так і міжнародних стандартів», – зазначив 
Косіняк-Камиш. 
За його словами, влада Польщі прийматиме подальші 

рішення у зв'язку з поведінкою Андрєєва. З цього приводу, 
оборонне відомство, додав Косіняк-Камиш, контактує з 
міністром закордонних справ, прем’єр-міністром, пре-
зидентом і Бюро національної безпеки.  

«Це мають бути узгоджені рішення громади, тому що 
це відповідь усієї польської держави», – зазначив мі-
ністр. 
Косіняк-Камиш додав, що наступних кроків можна 

очікувати найближчими днями. За його словами, рішення 
посла було «абсолютно неправильним».  

«Це прояв зневаги, і ми не можемо залишатися байду-
жими до цього», – зазначив Косіняк-Камиш у відповідь 
на слова російського дипломата по те, що йому, нібито, 
не надали жодних доказів появи російської ракети на 
території Польщі. 
Нагадаємо, під час ракетної атаки 24 березня, одна з 

російських ракет перетнула кордон між Україною та 
Польщею. За даними Оперативного командування Зброй-
них сил Польщі, у небо були підняті винищувачі F-16 
«для безпеки польського повітряного простору». 
Це не перший випадок, коли російські ракети залітають 

у повітряний простір Польщі і не перший, коли польські 
військові лише спостерігають за ними. Так, 29 грудня 
російська ракета майже три хвилини перебувала над те-
риторією Польщі та подолала відстань близько 40 кіло-
метрів.  
Також ракети під час масованих російських обстрілів 

вже падали на території Польщі. У листопаді 2022 року 
у Пшеводуві впала ракета української системи ППО, 
вбивши двох мешканців, а у квітні 2023 року поблизу 
міста Бидгощ знайшли рештки російської ракети Х-55, 
яка залетіла у Польщу під час атаки по Україні. 

 
Юлія Москаленко, «Дзеркало тижня» 
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Христос Воскрес - воскресне й Україна, постане із занепаду й руїн!
Воскресне її мова солов"їна і на весь світ лунатиме мов дзвін.

We send warmest greetings to our community as we celebrate 
the Resurrection of Christ and wish everyone a safe and 

blessed Easter season! 

Нехай Воскресіння Христове принесе нам всім надію на 
процвітання, мир і спокій у нашій Україні, світі та для нас 

усіх в цей надзвичайний час.  
Ми молимося за Боже милосердя та за здоров’я всіх нас.

Visit your local BCU Branch!
1-800-461-5941  •  www.bcufinancial.com

Branch Poster

GIVE YOUR SAVINGS A
BCU BOOST!

GIVE YOUR SAVINGS A
BCU BOOST!

GIC, TFSA, FHSA, RRSP & RRIF Savings Special*

5.40%*
6 місяців

* Terms and conditions apply.* Terms and conditions apply.

ОсоБливі
Відсотки

5.25%*5.25%*
13 місяців CAD

USD4.00%**4.00%**
12 місяців

NEW MONEY ONLY

НОВА 

ВІДСОТКОВА

СТАВКА

**

Завітайте до найближчого віділення КС Будучність або bcufinancial.com, щоб дізнатися деталі.


